



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

Valladolid - JUEVES, 12 de NOVIEMBRE de 1953

Ep.º IV-Año XXIII-N.º 4.716 - Precio: 70 cts.

El ministro de Agricultura recibe la Medalla de Oro de Zaragoza

"Nuestras obras no son más que un anticipo de lo que la Revolución Nacional está resuelta a hacer"

"La batalla del campo está planteada", dijo el camarada Cavestany

Zaragoza, 11.—A la una y media de la tarde llegó al Palacio Provincial, que aparecía engalanado, el ministro de Agricultura, señor Cavestany. En los salones de la presidencia se celebró el solemne acto de la imposición al ministro de la medalla de oro de la provincia, y al acto asistieron todas las autoridades zaragozanas y representaciones de corporaciones, de entidades y organismos dependientes del Ministerio de Agricultura, el secretario general señor Hernández, y el jefe del Sindicato Nacional del Azúcar, y numerosas representaciones sindicales de Zaragoza y provincia.

PALABRAS DEL MINISTRO
A continuación el ministro de Agricultura pronunció un importante discurso.

"Con la mayor emoción —comenzó diciendo— recibo y agradezco el honor que acabáis de hacerme, y que desde este instante me vincula a Zaragoza con lazos fuertes y cordiales."

En bellos párrafos el señor Cavestany canta las glorias de Zaragoza, y a continuación dice: "El Gobierno de Franco está dispuesto a dar a Aragón, a dar a Zaragoza, la seguridad de que se vence a la adversidad. El canal de la Violada, los regadíos de Valmuel, todas las obras emprendidas y en curso de ejecución no son más que un anticipo casi apresurado de lo que la Revolución Nacional está resuelta a hacer para que el esfuerzo milenar de los aragoneses se vea compensado con un fruto que la mejor estirpe de labriegos del mundo merece."

EL CANDIDATO NACIONALISTA, A LA CABEZA DE LAS ELECCIONES FILIPINAS

Manila, 11.—Los últimos resultados de las elecciones filipinas, facilitados a las siete de la mañana —hora de Manila— dan al candidato nacionalista Ramon Magsaysay 1.612.071 votos, y al candidato liberal Elpidio Quirino 681.478. Para los candidatos a la vicepresidencia, los resultados electorales, a la misma hora, son: el nacionalista Garcia, 725.382, y el liberal Yula, 321.158 votos.—Efe.

Asesinado en Caracas



Este es don Rafael Arraiz, presidente de la Línea Aeropostal Venezolana, ilustre personalidad de aquel país, que ha sido asesinado a balazos en las calles de Caracas.

Lanzamiento de paracaidistas en la Escuela de Alcantarilla

UN SARGENTO REALIZO SU SALTO NUMERO CIENTO

Murcia, 11.—En la Escuela de Paracaidistas de Alcantarilla se ha efectuado el primer lanzamiento por los alumnos que realizan el actual curso. Han participado ciento quince soldados y cabos, siete suboficiales y seis oficiales. Entre éstos ejecutaron dichos saltos los alféreces del ejército portugués señores Serjano y Cunha y los sargentos señores Souza y Andrade, que realizaron sus estudios para la obtención del título de cazador paracaidista, cuyo curso terminará en diciembre próximo y recibirán entonces el diploma, a fin de actuar de instructores en el ejército de paracaidistas de Portugal, que va a ser creado.

Los lanzamientos, desde tres aviones "Junker-52", se realizaban demostrando los alumnos gran destreza y precisión admirable. En el salto de una de las últimas escuadrillas, por razones que se desconocen, se vio que el soldado Jaime Guerrero Travel caía a velocidad impresionante porque no se había realizado por completo la apertura del paracaídas, estrellándose contra el suelo y muriendo en el acto.

Norteamérica e Inglaterra presionarán sobre Francia

Para que apruebe rápidamente los planes del Ejército Europeo

"Aceptar las condiciones de Rusia sería el suicidio del mundo libre", dice la Prensa norteamericana

Washington, 11.—En la Conferencia de las Bermudas, Estados Unidos e Inglaterra ejercerán fuerte presión sobre Francia para que apruebe rápidamente los detenidos planes de rearme alemán, como medida de seguridad contra cualquier agresión roja, según se manifiesta en círculos diplomáticos competentes.

La Conferencia se considera en Londres como una reunión de amigos que están enfrentados con un enemigo común que ha empezado a lanzar venabios otra vez, después del aparente apaciguamiento que siguió a la muerte de Stalin, en marzo pasado.

Altos funcionarios del Gobierno recalcan que la aceptación por el Presidente de la invitación de Churchill no implica compromiso norteamericano para una ulterior reunión de las cuatro potencias con participación de Malenkov. La puerta—se dice—no está herméticamente cerrada, pero el Presidente y sus consejeros no han compartido nunca el entusiasmo de Churchill por una entrevista con Malenkov. Esta oposición había aumentado en estos últimos tiempos.

Según las informaciones que se reciben de Londres, Churchill proyecta un intento final para convencer a Eisenhower de la conveniencia de hablar con Malenkov para tratar de asegurar la paz mundial. Si el primer ministro no logra esto, probablemente arrinconará la idea, antes de ir solo a Moscú para entrevistarse con el dictador soviético.

Se considera seguro que Churchill tropezará con mayor oposición en Eisenhower de la que habría hallado si la reunión de las Bermudas se hubiera celebrado.—(Pasa a la página cuarta.)

EL REY QUE SUPO GANAR



MUSSADEQ INSISTE EN QUE CONTINUA SIENDO EL PRIMER MINISTRO DE PERSIA

Y que el Tribunal que le juzga debe marcharse a casa

Teherán, 11.—El ex primer ministro persa, Mussadeq, ha declarado ante el Tribunal militar que le juzga que debe marcharse, porque no tiene derecho a juzgarse.

Estaba sereno y hablaba afablemente, cuando se sentó esta mañana en el banquillo en el cuarto día de su proceso. Con energía dijo al presidente del Tribunal que una ley firmada por él mismo había disuelto todos los Tribunales especiales, y que, por lo tanto, el que le estaba juzgando era ilegal, y dijo también que el fiscal Azemuddeh no tiene categoría legal.

"Creo que comprenderán ustedes fácilmente —declaró— que no tienen derecho a estar aquí. Lo mejor que pueden hacer es levantarse y marcharse a sus casas."

El Tribunal no hizo ademán de hacerle caso y el proceso continuó. Mussadeq dijo que las acusaciones de que él emprendió acciones cortas contra el Sha carecen de base, ya que nadie puede probar que él haya amenazado la vida del Sha ni aún pensado en ello. Insistió en que no podía ser condenado a muerte por traición porque no había pruebas para ello. Insistió también en que sigue siendo el primer ministro de Persia, porque el Sha, con arreglo a la constitución, no puede destituirlo sin un voto de no confianza en el Parlamento. "Que no diga la historia —dijo— que semejante Tribunal ha condenado a un hombre patriota e inocente. Yo puedo morir en presidio, pero vosotros responderéis ante la posteridad."

Llega a Barcelona el primer buque japonés después de la guerra

Barcelona, 11.—Procedente de Londres fondeó esta mañana el primer buque japonés que toca en puerto español desde la pasada guerra mundial. Se trata del mercante "Agaki Maru", que desplaza más de 7.000 toneladas.

A bordo viajan varios industriales británicos que se dirigen al Extremo Oriente. En Barcelona tomará un importante cargamento de potasa española para los arrozales nipones.—Cifra.

Un túnel para vehículos bajo el río Bahía

Río de Janeiro, 11.—Una Empresa constructora neoyorquina ha sometido una propuesta para la construcción de un túnel para paso de vehículos, uno de los más largos del mundo, bajo el río Bahía, y cuya longitud será de más de kilómetro y medio. Unirá

este túnel Río de Janeiro y Niteroy, una ciudad suburbana de 300.000 habitantes al otro lado de la bahía de Guanabara. La Empresa estima que el proyecto estaría realizado en menos de tres años.—Efe.

NUEVAS NORMAS SOBRE EXAMENES DE BACHILLERATO

Matrícula.-Pruebas de reválida Asignaturas pendientes-Dispensa de escolaridad.

Convocatoria de junio de 1954

Madrid, 11.—El "Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional" publica hoy, jueves, 12 de noviembre, la siguiente orden ministerial:

Convocatoria especial de exámenes de grado superior en diciembre de 1953.
Primer.—FECHAS DE MATRÍCULA Y DE LAS PRUEBAS DE GRADO SUPERIOR EN DICIEMBRE DE 1953.—La convocatoria especial del próximo diciembre, anunciada en las instrucciones de 29 de mayo de 1953, se celebrará a partir del día 9 de dicho mes. La matrícula se abrirá el día 5 en las Secretarías de las Universidades, sin perjuicio de la prórroga que deberá concederse a los que tengan asignaturas pendientes, de acuerdo con lo que disponen los números cuarto, quinto y sexto de esta orden.

Segundo.—PRUEBAS DE REVALIDA DE LOS SEIS PRIMEROS AÑOS DEL PLAN DE 1938.—A los alumnos que se presenten a estas pruebas les serán exigidas solamente las materias estudiadas y aprobadas en los cursos cuarto, quinto y sexto del Plan de Bachillerato de 1938, con exclusión de las que no han sido tampoco exigidas en las convocatorias de Grado de junio y septiembre (griego o idioma moderno).

Los que las aprueben y aspiren a ingresar en Centros de Enseñanza Superior deberán seguir el curso preuniversitario establecido por el artículo 83 de la Ley de Ordenación de la Enseñanza Media.

Tercero.—PRUEBAS ORALES DE REVALIDA PARA LOS ALUMNOS QUE TENGAN APROBADAS LAS ESCRITAS DEL PLAN DE 1938.—Los alumnos que, teniendo aprobadas en convocatorias anteriores las pruebas escritas de revalida del Plan de 1938, (Pasa a la página cuarta.)

Exposición Amalia de Cala



En el Círculo Medina, de la S. F., se inauguró anteayer la Exposición de pintura de Amalia de Cala, acto al que asistieron relevantes personalidades del arte, la política y la literatura. La pintora charla con el ilustre escritor Rafael Sánchez Masas.

Este que ven ustedes sentado bajo una tienda de campaña tomando su desayuno es el rey de Camboya. Ya algunas veces hemos hablado de él en nuestras columnas. Forma parte su reino de la Unión Francesa. Sus tropas luchan contra la invasión comunista en Indochina. Pero él, hombre civilizado, que ha viajado por Europa, que compone música moderna y dirige personalmente el Teatro de Cámara de palacio, quería la independencia para su país. Como las negociaciones con los franceses no daban resultado, optó por una medida heroica: abandonó su trono y la capital de su reino y creó su propio "maquis". Durante varios meses anduvo errante, haciendo penitencia. Después organizó el ejército. Vivió en los campamentos. Su pueblo le era fiel. Al final, los franceses han pactado con él. Hace pocos días que el rey de Camboya volvió a su palacio, fabuloso y antiquísimo, rodeado del cariño de su pueblo, que ha logrado así la independencia política.

ESPERANZA Por ITO



Tan pronto como crezca, graba un corazón en el tronco y nos casamos.

EL SANTO DEL DIA

DIA 12 DE NOVIEMBRE San Martín, Papa

Fabricio, varón de eminente santidad, fué el padre de San Martín, quien nació en Todi, de Toscana, y adelantó tanto en la sabiduría y en la virtud, que el Papa Teodoro I le envió como legado suyo a Constantinopla para reducir a los herejes; de vuelta a Roma, murió el Sumo Pontífice, y Martín fué elegido en su lugar y cuidó de proseguir los trabajos en pro de la religión católica, enviando legados a Constantinopla, donde la herejía, contando con el favor del emperador, cometía increíbles atrocidades contra los católicos. Martín comprendió que todos sus esfuerzos eran inútiles y reuniendo en Roma un Concilio de ciento cincuenta obispos, los condenó. El emperador llevó tan a mal la intrepidez del santo Papa, que envió a uno de sus sicarios para que le asesinará; mas, cuando el malvado iba a levantar la espada contra San Martín, quedó completamente ciego, y sobre el mismo emperador cayeron terribles desgracias, las cuales, lejos de ablandar su corazón, le endurecieron más y envió a otro malvado para que se apoderara del santo Pontífice, lo que logró y le condujo a Constantinopla, resistiendo Martín apostólicamente las pretensiones de aquel, por lo que fué despojado de sus vestiduras pontificales, cargado de cadenas y desterrado a Crimea, donde padeció hambre y sed y toda clase de malos tratos, que acabaron con su vida en 655, después de seis años, un mes y veinte días de pontificado.

CULTOS

JUEVES 12
San Martín I, Papa y mártir. Misa "a tuum me" color encarnado. Segunda oración "A crucis", tercera oración y cuarta "Pro Pace", Prefacio de Apóstoles.

CUARENTA HORAS
Mañana en el convento de Santo Isabel.

EXPOSICION DEL SANTISIMO
En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde; a las 8, estación, rosario y reserva del Santísimo.
En los Reparadores, después de la misa de 8. Por la tarde, a las 6,30, ejercicio y reserva.

En las Escuelas, misa y exposición a las 8. Por la tarde, a las 6, estación, rosario y reserva.

SANTUARIO NACIONAL
Misa rezadas desde las 7,30. Por la tarde, a las 5,30, exposición del Santísimo; a las 7,30, rosario y reserva solemne.

PARROQUIA DE SAN MARTIN
Mañana comienza la novena en sufragio de las benditas almas.
Por la mañana, misa a las nueve y media. Por la tarde, a las siete, santo rosario, novena y responso cantado.

SAN BENITO (PP. Carmelitas)
Mañana, jueves eucarístico de la Adoración Reparadora. A las 8,30, misa de comunión. Por la tarde, a las 7,30, santo rosario.

SAN PABLO (PP. Dominicos)
Mañana, el ejercicio de la Virgen de Fátima.
Durante todo el mes, ejercicio de almas y responso solemne.

CAPILLA DEL ASIDO DE CARIDAD
Solemne novenario que en honor de Nuestra Señora del Carmen y en conmemoración de las almas del Purgatorio se celebrará en esta capilla del 7 al 15.
Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, novena, rosario y sermón por el R. P. Ciríaco García de la Rosa, M. L. C. M.

CONVENTO DE SANTA ISABEL
Segundo día del novenario en honor de la Santa titular.
Misa a las ocho. Por la tarde, a las seis, ejercicio y sermón por el R. P. Aurelio de Perena, capuchino.

NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA
Día sexto del solemne novenario en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla, en San Felipe Neri.
Misa a las nueve. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y sermón por el R. P. Vicente Rubio, O. P.

CONGREGACION DE BUENA MUERTE (PP. Jesuitas)
Mes de almas. Todos los días la función por la tarde a las 7,30, con exposición del Santísimo, preces, pídica y responso.

Lunas, miércoles y viernes, en lugar de plática, viacrucis cantado.
Del 21 al 29, solemne novenario con sermones por el R. P. Daniel Aguilón, S. J.

PP. CAPUCHINOS
Hoy, la función de los Jueves Eucarísticos. A las ocho, misa de comunión en coros conmemorativa de doce Por la tarde, a las 7,30, Hora Santa conjuntamente.

VIERNES 13
San Diego, confesor.
Misa "Justus" color blanco. Segunda oración "A crucis", tercera oración y cuarta "Pro Pace".

Farmacias de guardia

Sr. Artero. Fuente Dorada, 34.
Señorita Barrero. Duque de la Victoria, 18.
Sr. Martín Mateos. Real de Burgos, 13. (Santa Clara).
Sr. Campo Corcuera. Cuatro de Marzo, 39.

VALLADOLID

Campaña de Navidad

Por acuerdo del Consejo Provincial del Movimiento, la Obra Social de la Falange inicia en estos días la hermosa y cristiana «Campaña de Navidad» en favor de todos los hogares humildes de la provincia, y de otras necesidades, no por más ocultas menos dignas de nuestra atención y caridad.

En años anteriores el pueblo vallisoletano ha respondido cordialmente a esta llamada de profunda piedad entre hermanos, y hoy existe un estudio bien organizado para evitar inutilidades y abusos en la distribución de las aportaciones destinadas a este sagrado fin de ayudar a los pobres en días tan señalados de redención y de amor. Nos felicitamos de ello, porque prueba a las claras un vivo interés de colaboración entre donantes y administradores rectos. El balance público de los resultados, hecho a la luz del día, es la mejor justificación de los unos y de los otros.

Ahora bien: si hasta aquí fué creciendo la aportación de la provincia con este altísimo objeto, justo es decir que se han visto fallos donde no podían sospecharse. Se nos dirá que la aportación es voluntaria y la caridad no precisa romper los secretos de quien la hace; pero también es cierto que la doctrina mueve y el ejemplo arrastra. El silencio es una espada de doble filo, y a todos interesa evitar los puntos suspensivos sobre tan señalada materia. Los números son de una exquisita elocuencia y la gente saca punta a una bola de nieve.

El hecho es que más que nunca estos días de Navidad son los propicios a la unión fraternal y sincera entre los que se dicen hijos de todos somos iguales, con idéntico origen y fin común. Si ante Dios somos iguales, y únicamente nos diferencian las obras, será más adelantado el que hierva en caridad. No hay poco ni mucho, sino mera voluntad de perfección y de unión.

Colaboremos, pues, a esta «Campaña de Navidad» de la Obra Social de la Falange, que es un conducto justo y cristiano para conseguir una efectividad bien ordenada al fin que se ha propuesto. El éxito de los años precedentes es el mejor pronóstico de aciertos por su extensión y profundidad, puesto que abarca a toda la provincia.

Ha muerto don José María Martín Fernández

Una destacada y distinguida —a la vez que querida— personalidad de la vida social y comercial de Valladolid falleció ayer en nuestra capital: Don José María Martín Fernández.

A los 93 años de edad, entregó su alma a Dios tras una larga vida de ejemplar caballero y de tan auténtico como sencillo católico.

Si su vida, por gracia de la Providencia, fué dilatada en años, asimismo fué un continuo y largo exponente de las virtudes de todo género que brotaron de modo natural de su persona, tanto en su vida familiar como en la religiosa, en la comercial o en la social, de relación con amistades y conocimientos.

Su práctico catolicismo germinó en abundantes y valiosas obras de justicia y caridad, que no por hechas con humildad y silencio dejaron de ser conocidas por altos bajos, y sobre todo por estos últimos recibidas y agradecidas como correspondía a la modestia cristiana y a la generosidad humana con que estaban realizadas.

Católicamente piadoso, con una caridad rectamente cumplida consigo mismo y con sus semejantes; ejemplarmente honrado en su actividad comercial, tan larga en trabajo como en moralidad, entre sus empleados, lo mismo que entre sus numerosas amistades, gozaba del prestigio y estimación propios de los que por sus excepcionales cualidades personales son dignos merecedores del título de caballero.

El acto de la conducción del cadáver, verificado ayer, fué una inequívoca manifestación del sentimiento que su muerte ha causado en Valladolid, donde tantas personas se honraron con su trato y amistad y tantos necesitados gozaron de su liberalidad.

Personas de todas las clases sociales se sumaron al fúnebre cortejo y muchas de ellas acompañaron sus restos hasta la inhumación en el panteón familiar de nuestro Cementerio Católico, después del solemne funeral celebrado por la paz eterna de su alma en la iglesia de San Ildefonso.

A todos sus familiares —muy especialmente a sus sobrinos don José María y don Esteban Monturus—, que sufrieron el gran dolor de su pérdida, enviamos nuestro pésame más sentido y más sincero, por haber sido concedores de la recta y bondadosa personalidad humana de don José María Martín Fernández.

Comprendemos por ello su justo dolor y a él nos sumamos, lo mismo que a sus oraciones y a las de tantos que pedirán a Dios le lleve pronto a su descanso eterno.

CONCURSO POLICIACO DE "EL PEQUE"

Don Manuel Díaz Flores ganó las 100 pesetas

Efectuado el sorteo de las cien pesetas del premio establecido, correspondió a don Manuel Díaz Flores, de Valladolid. Su modesta opinión, como decía en su carta, pero justísima, sitúa al señor Díaz Flores entre los detectives de la categoría de los Holmes, los Blake y los demás que han sido para bien de la Humanidad. Pero además le sitúa entre los afortunados, que no es pedrada de picaro.

En números sucesivos ofreceremos otros problemas de ingenio, pues el crédito del concurso y el deseo de los concursantes así lo exigen. De manera que atención a «El Peque».

IMPORTANTE LABORATORIO

FARMACEUTICO NECESITA REPRESENTANTES PARA PRODUCTOS VENTA COMERCIAL, GESTION VENDEDORA SOLO ANTE MAYORISTAS Y FARMACIAS, CON EXCLUSIVA VISITA MEDICA. DEBEN VIAJAR LA PROVINCIA. ESCRIBIR NUMERO 3.182. "DARDO". JOSE ANTONIO, 16. MADRID.

Real Academia de Medicina y Cirugía

Mañana, día 13, a las siete de la noche, en su local de la Universidad, celebrará sesión científica esta Corporación. El académico correspondiente de la misma, doctor don José Ramón Moraza, de Santander, desarrollará el tema sobre «Penetración en las sorderas de transmisión». El acto es público.

PARA HOY

CALDERON.—A las 5, 7,30 y 10,45. "Union Station" (2).
CAPITOL.—Desde las 5. "La calle sin nombre" (3) y "Nacida ayer" (3).
CARRION.—Desde las 5,30. "Las hermanas Dolly" (3) y "Doctor Holl" (S. R.)
COCA.—A las 5, 7,30 y 10,30. "La última flecha" (1).
GOYA.—Desde las 5. "Winchester 73" (3) y "Debla, la virgen gitana" (3).
LAFUENTE.—Desde las 5,30. "Así es Madrid" (3) y "Balarrasa" (2).
LOPE DE VEGA.—Desde las 5. "El abandonado" (3) y "¿Qué verde era mi valle!" (3).
PRADERA.—Desde las 5,30. "Carne de horca" (2).
ROXY.—Desde las 5,30. "Cargamento clandestino" (3) y "El rey de los mares" (S. R.)
SALAMANCA.—Compañía de comedias. A las 8 y 10,45. "Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo" (S. R.)
ZORRILLA.—Desde las 3. "Robin de los bosques" (2) y "Doce horas de vida" (3).

S. E. U.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al S. E. U. que estén en posesión del carnet de afiliado que, de acuerdo con una orden nacional, para el uso y validez de sus derechos relativos a este Sindicato deberán renovar dichos carnets en el menor periodo de tiempo posible.

Los carnets tendrán la validez máxima de un año, siendo necesaria su renovación anual.

Sus diligencias necesarias para esta renovación se efectuarán en las oficinas de esta Jefatura todos los días laborables, de seis a nueve de la tarde.

Para la Campaña de Navidad

Encargada la Delegación Provincial de la Sección Femenina de la compra de géneros de abrigo con destino a la Campaña de Navidad, se ruega a todos los comerciantes que deseen suministrar dicho género hagan lo más rápidamente posible su oferta en esta Delegación Provincial de la Sección Femenina. Calle de Santiago, número 26.

CIRCULO DE RECREO

HOY, 7,30 TARDE
ANTOM AND EVA
TELEPATIA EXPERIMENTAL

Enlace CORADA-LOZANO



En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Antigua se ha celebrado el enlace matrimonial de la distinguida señorita María del Pilar Lozano Laguna con don Luis Corada Mena, siendo apadrinados por don Zenón Laguna Laguna y la señorita María del Carmen Corada Mena.

Bendijo la sagrada unión el señor cura párroco de la citada iglesia, firmando el acta como testigos por parte de la novia don Jaime Lozano y don Carlos Lozano, haciéndolo por la del novio don Demetrio Bartolomé y don Abundio Bartolomé. Los novios, a los que deseamos una eterna luna de miel, salieron en viaje de boda para Valencia, Barcelona y otras capitales.

Abastecimientos y Transportes

Para conocimiento de los agricultores y ganaderos de la provincia de Valladolid y Palencia a los que pueda interesarles, se hace saber que a partir de esta fecha el precio de la cebada de importación que tiene en venta esta Delegación será de 3,25 pesetas kilo, pudiendo dirigir por tanto sus peticiones a este Organismo, presentando para ello la documentación a que se refería la nota del 22 de septiembre y 5 de octubre últimos publicadas en la Prensa de esta capital y B. O. de la Provincia. Valladolid, 11 de noviembre de 1953.—El gobernador civil-delegado provincial, Vicente Muñoz Calero

GRAN CINEMA COCA (Palacio del Cine)
HOY, la gran superproducción filmada al aire libre en maravilloso TECHNICOLOR
LA ULTIMA FLECHA
Por TYRONE POWER y CAMERON MITCHELL
ACCION — AVENTURAS — EMOCION — LUCHAS — (APTA)

CHOPIN
SCHUMANN
TURINA
FALLA, etc.

MIGUEL FRECHILLA DEL REY
DESDE HOY, INVITACIONES EN TAQUILLA
20 PESETAS BUTACA
Socios de la Agrupación Musical Universitaria y Orquesta Municipal, 15 pesetas

Real Academia de Medicina y Cirugía
Mañana, día 13, a las siete de la noche, en su local de la Universidad, celebrará sesión científica esta Corporación. El académico correspondiente de la misma, doctor don José Ramón Moraza, de Santander, desarrollará el tema sobre «Penetración en las sorderas de transmisión». El acto es público.

CUPON DE LOS CIEGOS
— NUMERO —
— premiado ayer —
717

GRAN TEATRO SALAMANCA
Frente a la Plaza de Toros
COMPANIA DE COMEDIAS, DRAMAS Y OBRAS DE GRAN ESPECTACULO
Julita Tejela-Francisco Ruiz
HOY, DIA 12, A LAS 8 Y 10,45
El maravilloso drama biblico-religioso en trece cuadros y en verso,
Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo
Genial creación de FRANCISCO RUIZ en la excelsa figura del REDENTOR

LOPE DE VEGA
HOY CONTINUA DESDE LAS CINCO
Últimas proyecciones del formidable programa doble
EL ABANDONADO
Por PEDRO ARMENDARIZ y MARTA RITH
Y la gran producción Fox
¿QUE VERDE ERA MI VALLE!
Por WALTER PIDGEON y MAUREEN O'HARA

Teatro Pradera
DESDE LAS CINCO Y MEDIA
ULTIMO DIA DE OTRO DE LOS EXITOS DE LA TEMPORADA
CARNE DE HORCA
Por ROSSANO BRAZZI, EMMA PENNELLA, FOSCO GIACCHETTI y JOSE NIETO
El bandolerismo al descubierta

Cinema GOYA
DESDE LAS CINCO, ULTIMO DIA DEL PROGRAMA DEL EXITO
WINCHESTER 73
— Y —
Debla, la Virgen gitana EN COLOR

CINEMA ROXY - Hoy desde las 5.15
ÚNICO DIA DEL SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE!
REPOSICION CON COPIA NUEVA
EL REY DE LOS MARES
Por FRANCHOT TONE, y
Cargamento clandestino
Por LUIS MARIANO

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA
MAÑANA, COMPANIA DE COMEDIA
PEPITA MARTIN - MANUEL DE SABATINI
(PREMIO NACIONAL DE TEATRO)
Con la colaboración especial de PABLO GARSABALL
Otra primera actriz: ASUNCION MONTIJANO
Otro primer actor: CARLOS OLLER
Director: MANUEL DE SABATINI
PRESENTACION a las 7,30 y 11. La graciosa comedia de los hermanos ALVAREZ QUINTERO, titulada
La boda de Quinita Flores
Gran éxito de risa. Genial creación de esta Compañía

TEATRO PRADERA SABADO, 14
GRANDIOSO ACONTECIMIENTO
Estreno de la extraordinaria superproducción de gran espectáculo
LA LEYENDA de GENOVEVA
Nueva versión, por ROSSANO BRAZZI y ANNE VERNON
A través de los siglos la leyenda de GENOVEVA DE BRABANTE ha conmovido a la Humanidad
Impercedera por su emoción, por su ternura y por su interés

Libertad
Redaccion: Santa María 2
Administración: Santiago, 17
--- Teléfono 2373 ---

HOY CALDERON
A las 5, 7,30 y 10,45
ULTIMO DIA
UNION STATION
con WILLIAM HOLDEN
Complemento: "TOM EL TEJANO" (APTAS)

HOY ZORRILLA
DESDE LAS TRES
A PETICION, ULTIMO DIA
Robín de los bosques
Technicolor, con ERROL FLYNN, y
Doce horas de vida
ANA MARISCAL

HOY CAPITOL
DESDE LAS CINCO
ULTIMO DIA
La calle sin nombre
— Y —
NACIDA AYER

CINEMA LAFUENTE
HOY DESDE LAS 5,30, ULTIMO DIA
Rsf es Madrid y Barrasa
MAÑANA VUELVE LA INVOLUBLE
JENNIE

TEATRO CARRION - Hoy desde las 5,30
ULTIMO DIA DEL ENORME PROGRAMA DOBLE...
LAS HERMANAS DOLLY
EN TECHNICOLOR - Por BETTY GRABLE y JOHN PAYNE, y
DOCTOR HOLL
HUMANA... SENTIMENTAL...

VALLADOLID Y SU PROVINCIA
esperan con expectación
DUELO AL SOL

CINEMA ROXY
El acontecimiento de los acontecimientos
Mañana Mañana
ESPECTACULAR ESTRENO DE RECIA ACCION
CAPTAN CHINA
(VALOR A PRUEBA)
Por John Payne y Gail Russell
con JEFFREY LYNN, LON CHANEY y MICHAEL O'SHEA
Se le creía muerto y surge amenazador para vengar su agravio.

ANUNCIE EN ESTE DIARIO

Mañana con los máximos honores se estrena en el Gran Teatro Calderón

Ivanhoe
EL PALADIN DEL REY
Technicolor MGM
con ROBERT TAYLOR, ELIZABETH TAYLOR, JOAN FONTAINE y GEORGE SANDERS
LAS MAS EXTRAORDINARIAS AVENTURAS EN LOS BELLOS PAISAJES DE LA INGLATERRA MEDIEVAL!
ESTAN A LA VENTA LAS LOCALIDADES

Parte meteorológico
Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 10 hasta las 19 horas del día 11
Presión a cero grados en milímetros: A las 8, 707,3; A las 13, 707,2; a las 19, 706,6.
Temperatura: A las 8, 1,6; a las 13, 11,2; a las 19, 8,8.
Dirección del viento: a las 8, calma; a las 13, N. N. E.; a las 19, N. N. E.
Velocidad del viento: A las 8, 0,0 kilómetros por hora; a las 13, 29; a las 19, 6.
Estado del cielo: A las 8, casi despejado; a las 13, algo nuboso; a las 19, despejado.
Temperatura máxima, 12,1.
Temperatura mínima, 1,0.
Velocidad máxima del viento, 36 kilómetros por hora.

Teléfonos para casos urgentes
BOMBEROS 1222
CASA DE SOCORRO..... 2000
POLICIA 1831

D.ª Antonia Ruiz Sánchez
(Viuda de Fernández)
HA FALLECIDO EL DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1953
A los 98 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
— D. E. P. —
Sus apenadas hijas, doña Consuelo (viuda de Hernández), doña Amparo (viuda de Contioso), doña Remedios (viuda de Velasco), doña Esperanza (viuda de Guillermo) y doña María Fernández Ruiz; hijos políticos, doña Demetria Vailla (viuda de Fernández) y don Alfredo Stampa Ferrer; nietos, biznietos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración en sufragio de su alma.
CASA MORTUORIA.—Panaderos, número 4, tercero.
CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, a las 4 de la tarde, FUNERAL.—Mañana, viernes, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Andrés.

LA SENORA
D.ª Antonia Ruiz Sánchez
(Viuda de Fernández)
HA FALLECIDO EL DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1953
A los 98 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
— D. E. P. —
Sus apenadas hijas, doña Consuelo (viuda de Hernández), doña Amparo (viuda de Contioso), doña Remedios (viuda de Velasco), doña Esperanza (viuda de Guillermo) y doña María Fernández Ruiz; hijos políticos, doña Demetria Vailla (viuda de Fernández) y don Alfredo Stampa Ferrer; nietos, biznietos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración en sufragio de su alma.
CASA MORTUORIA.—Panaderos, número 4, tercero.
CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, a las 4 de la tarde, FUNERAL.—Mañana, viernes, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Andrés.

LA SENORA
D.ª Antonia Ruiz Sánchez
(Viuda de Fernández)
HA FALLECIDO EL DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1953
A los 98 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
— D. E. P. —
Sus apenadas hijas, doña Consuelo (viuda de Hernández), doña Amparo (viuda de Contioso), doña Remedios (viuda de Velasco), doña Esperanza (viuda de Guillermo) y doña María Fernández Ruiz; hijos políticos, doña Demetria Vailla (viuda de Fernández) y don Alfredo Stampa Ferrer; nietos, biznietos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración en sufragio de su alma.
CASA MORTUORIA.—Panaderos, número 4, tercero.
CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, a las 4 de la tarde, FUNERAL.—Mañana, viernes, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Andrés.

LA SENORA
D.ª Antonia Ruiz Sánchez
(Viuda de Fernández)
HA FALLECIDO EL DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1953
A los 98 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
— D. E. P. —
Sus apenadas hijas, doña Consuelo (viuda de Hernández), doña Amparo (viuda de Contioso), doña Remedios (viuda de Velasco), doña Esperanza (viuda de Guillermo) y doña María Fernández Ruiz; hijos políticos, doña Demetria Vailla (viuda de Fernández) y don Alfredo Stampa Ferrer; nietos, biznietos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración en sufragio de su alma.
CASA MORTUORIA.—Panaderos, número 4, tercero.
CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, a las 4 de la tarde, FUNERAL.—Mañana, viernes, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Andrés.

LA SENORA
D.ª Antonia Ruiz Sánchez
(Viuda de Fernández)
HA FALLECIDO EL DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1953
A los 98 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
— D. E. P. —
Sus apenadas hijas, doña Consuelo (viuda de Hernández), doña Amparo (viuda de Contioso), doña Remedios (viuda de Velasco), doña Esperanza (viuda de Guillermo) y doña María Fernández Ruiz; hijos políticos, doña Demetria Vailla (viuda de Fernández) y don Alfredo Stampa Ferrer; nietos, biznietos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración en sufragio de su alma.
CASA MORTUORIA.—Panaderos, número 4, tercero.
CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, a las 4 de la tarde, FUNERAL.—Mañana, viernes, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Andrés.

LA SENORA
D.ª Antonia Ruiz Sánchez
(Viuda de Fernández)
HA FALLECIDO EL DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1953
A los 98 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
— D. E. P. —
Sus apenadas hijas, doña Consuelo (viuda de Hernández), doña Amparo (viuda de Contioso), doña Remedios (viuda de Velasco), doña Esperanza (viuda de Guillermo) y doña María Fernández Ruiz; hijos políticos, doña Demetria Vailla (viuda de Fernández) y don Alfredo Stampa Ferrer; nietos, biznietos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración en sufragio de su alma.
CASA MORTUORIA.—Panaderos, número 4, tercero.
CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, a las 4 de la tarde, FUNERAL.—Mañana, viernes, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Andrés.

NOTICIAS E INFORMACIONES DE CASTILLA CRONICAS INTERNACIONALES

Al habla con el Alcalde de Langayo

Don Francisco San Juan Arranz viene del brazo del señor cura y del secretario del lugar. Señal cierta de que apunta a los cuatro puntos cardinales a través de la bolsa del erario público. Es lo que se dice ir al grano, apartando el follaje. Aprovechamos la ocasión para hacer la ficha de Langayo con la mayor nitidez posible, con objeto de ir descubriendo a nuestros lectores su propia provincia, paso a paso, de la que tienen hasta ahora muchos tan poca noticia.

La primera contestación no descubre la extensión del término municipal y el número de habitantes que se mueve por allí.

—En 4.900 hectáreas vivimos 925, entre hombres, mujeres y niños.

—Bien tirada, Valentín. ¿Semeos, si conciencia de su origen y fin en esta vida?

—Aparte del ganado agrícola, aves de corral y otros coadjutores de menor cuantía, unas 2.600 ovejas, que algunas veces aprovechan más de la cuenta. Por ejemplo: este año, que ha sido malo si los hay, han de comer de las rentas. Hasta setenta vecinos hubieron de pedir simiente para el curso que llevamos. Eso le indica a usted el agosto que hicimos hogajo.

—¿Regadio y viñedo?

—Noventa hectáreas, ayudándonos



de un arroyuelo, que se seca con facilidad, y 50 de cepas. Poca cosa.

—¿Maquinismo?

—Siete segadoras y un número crecido de aventadoras a mano. Además, treinta motores de gasolina para el riego.

—¿Remolacha?

—También, pero casi nos cogimos este año los dedos. Unas 1.600 toneladas en total.

—¿Repartida la propiedad?

—Bastante. No llegan a doce familias las que no tienen algo propio.

—¿De escuelas?

—Mal grave, a renegar con urgencia. Son dos, en el colegio precario, y con una matrícula superior a los 100 alumnos cada una.

—¿Ambiente cultural?

—Bien. Del pueblo han salido hasta tres sacerdotes, seis religiosos, cinco médicos, dos veterinarios, un farmacéutico y cuatro maestros. Estudiantes en el Seminario tenemos ocho, y de Bachillerato, dos.

—¿La iglesia parroquial?

—Bien, regular y mal, según por donde se la mire—interviene el señor cura—El pueblo es religioso; el edificio, tal cual, y su estado, de verdadera lástima. Hace falta un arreglo a fondo desde los cimientos hasta la bóveda.

—Después de la elocuencia ministerial preguntamos: ¿Problemas resueltos?

—Tenemos abrevaderos en abundancia en el término y un manantial de agua muy pura, sin necesidad de motor porque está en alto; pero estamos racionados por escasa.

—¿A resolver?

—Usted juzgue. Además de lo apuntado sobre escuelas y fuentes públicas, un kilómetro de carretera para comunicarnos y evitar el aislamiento, arreglo de calles, abundancia en barro o polvo, según el tiempo; Policlínica y viviendas para funcionarios, excepto los maestros.

—Pues a administrar bien ese pelizquito que arrancan ustedes ahora, y preparar una acometida de mayor envergadura para el porvenir.

AVILA Gran misión en Arévalo

El pueblo abarrotó las iglesias y los centros misionales

Avila.—(Servicio especial.)

Arévalo vive días de verdadera júbilo espiritual con las predicaciones misionales que se están celebrando en estos días. Los arévalenses se han sumado en masa a estas jornadas de profunda alegría interna y espiritual, que hace a los hombres sentirse más hombres y más fuertes, porque la palabra cálida, honda y fuerte de los Padres misioneros se incrusta en lo más íntimo de su ser y le acerca más a Dios, y acude a la iglesia para rezar con humildad, y entrar en el templo con fe impaciente para oír al misionero consejos paternales, verdades infalibles, que nadie, más que un Padre o un religioso, puede dar, porque son verdades que conducen por el camino real y verdadero del Cielo. Arévalo así lo comprende, y abarrotó las iglesias, y escucha con emoción, y los tres mil fieles—que de nos quedamos cortos—que hacen la Santa Misión se sienten satisfechos porque ella les da esa alegría y esa pureza que tanta falta hace a todos los corazones humanos.

A las ocho de la mañana de cada día se dicen misas misionales en los dos templos parroquiales, en las escuelas de la plaza de la villa y en el salón de la «Alegría», que en tiempos pasados fue baile. Durante la celebración del Santo Sacrificio se dicen sentidas pláticas de los Padres misioneros. Y a media mañana son los actos dedicados a los niños hermanitos, como ninguno, por la simpatía cristiana e inocente de los mismos, que con sus vitores católicos alegran aún más el acto. Y por la tarde, en las iglesias parroquiales, se celebra la misión para los jóvenes y casadas, para terminar a las ocho de la noche con el acto general para todos.

EL PARDILLO

LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES PRIMER PLANO

UN NUEVO AEROPUERTO EN SANTANDER

Por Ramón Fernández García

Con motivo de la actividad desplegada por la Dirección General de Aeropuertos y el Servicio de Obras del Ministerio del Aire, respondiendo eficazmente al plan previsto en cuanto a construcción de pistas y aeropuertos, iniciamos hoy esta serie de artículos relacionados con temas aeronáuticos y con algunos aeropuertos y aeródromos de esta Región Aeroatlántica que han tenido su papel más o menos importantes durante nuestra Cruzada, y algunos otros que en la actualidad se encuentran en construcción.

Dos meses van a cumplirse en estos días que asistimos a la inauguración oficial de una nueva pista y de un nuevo aeropuerto nacional en la hermosa y reconstruida ciudad de Santander. El día 31 de agosto del año actual, cuando la capital montañesa rendía tributo de admiración y cariño a la memoria de su bienhechor, el llorado marqués de Valdecilla, caminábamos bajo un sol pegajoso y una suave brisa con olor a yodo y a marisco, por la carretera de Maliaño, en cuyos terrenos está enclavado el nuevo aeropuerto de Santander, o de Parayas, como así se le llama.

Distra de la capital unos seis kilómetros, bordeando la hermosa bahía; sin embargo, podríamos surcar ésta en una lancha y en menos de diez minutos nos trasladaríamos desde el muelle del Paseo de Pereda a la torre de mando, que se halla al comienzo de la pista.

Legamos al aeropuerto, en donde todo era actividad y organización por parte de los servicios de Aviación del campo de La Albericia y de Valladolid, que cooperaron para mayor esplendor. La Guardia Municipal y la Guardia Civil, a caballo, regulaban el tráfico de personal y vehículos, que en gran número iban, llegando con las representaciones oficiales e invitados.

Comenzaron a llegar las autoridades de Santander: el gobernador civil de la provincia, señor Roldán Losada; el alcalde, doctor González Mesones; presidente de la Diputación, señor Pérez Bustamante; comandante de Marina señor Vidal; general gobernador militar, señor Tolosa; señor obispo de la diócesis, doctor Eguino y Trece; director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella; gobernadores civiles de Jaén y Oviedo; coronel Parro, director de Aviación y Comercio y otras representaciones oficiales, culturales, artísticas e industriales de la capital y provincia.

Allí se encontraban también el excelentísimo señor general Fernández Longoria, jefe del Estado Mayor del Ministerio del Aire, y el excelentísimo señor don Eugenio de Frutos Dieste, general jefe de la Región Aérea Atlántica.

Momentos antes de comenzar los actos presenté en el aeropuerto el ministro del Aire, señor González Gallarza, acompañado del general subsecretario del Aire, señor Castro Garnica, y del director general de Aeropuertos, señor Roa. El ministro pasó revista a los cadetes de la Milicia Aérea Universitaria de Burgos, que habían llegado poco antes para rendir honores y desfilar ante el ministro del Aire y demás personalidades.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo procedió a la bendición de la pista y del nuevo aeropuerto y poco después despegaban en formación seis aviones trimotores militares que evolucionaron sobre la concurrencia playa del Sardinero, en aquellos momentos repleta de bañistas y de casetas y toldos multicolores.

«Santander, desde hoy—dijo el ministro del Aire en su discurso—, queda ligado a la corriente del tráfico aéreo. La montaña es cuna de aviadores brillantes. Los nombres de Pombo, Hedilla, Cayón y otros fueron un símbolo para la Aeronáutica.»

Este nuevo aeropuerto, que se encuentra en período de construcción todavía, vendrá a sustituir al reducido campo de La Albericia, que fue utilizado en nuestra Cruzada como Base de las operaciones que se llevaban a cabo hacia la conquista de Llanes y los objetivos del frente cantábrico-astur.

Podemos afirmar, sin incurrir en exageración, que el aeropuerto de Santander, una vez terminado, será uno de los más bellos de la Región y de España por estar rodeado de un incomparable paisaje situado en las inmediaciones del actual barrio de pescadores de Maliaño, conocido por «El Cuadro», en donde se hallaba anclado durante nuestra Cruzada el barco-prisión «Alfonso Pérez». Desde la pista de aterrizaje se contempla toda la bahía y las galerías de cristales del Paseo del Muelle hasta Puerto Chico. Por otro lado la vista se recrea en las verdes montañas en cuya falda se destacan las blancas casas de los pueblecitos de Pedreña y Somo con sus amplias y arenosas playas y en frente, en la Península de la Magdalena, se alza majestuosamente el Real Palacio. Un poco más distante y fuera del alcance de la vista, desde el aeropuerto, durante el día, se encuentra Cabo Mayor y el gran Faro, lugares que adquirieron, durante la guerra de Liberación, nombres fatídicos, por las dramáticas escenas que allí se desarrollaron.

Por último elevamos la vista hacia Peña Castillo, en cuyas rocas se encuentra la iglesia en donde se venera a la Virgen de Loreto, Patrona de los aviadores.

El día 31 de agosto de 1953 fué un día de gran trascendencia para Santander, y desde entonces ha quedado en servicio el nuevo campo, con su pista casi terminada, de 1.250 metros de longitud, por donde ruedan, desde el día 20 del pasado octubre, los aviones «Bristol» de la Compañía de Aviación y Comercio en servicio regular semanal Madrid-Santander, invirtiendo en recorrer la distancia entre ambas capitales una hora y diez minutos.

Abandonamos el nuevo aeropuerto de Parayas, pasando cerquita a Maliaño, en cuyo instante dedicamos un pensamiento y cariñoso recuerdo para las monjitas de vida contemplativa que habitan el convento de Carmelitas Descalzas en aquel lugar.

Ya en la ciudad, mientras conversábamos en el Café del Puerto, me decía un amigo:—«No es verdad que nuestro aeropuerto puede ser de los más importantes de España, ya que, llegando su terreno a la misma bahía, podía instalarse a la vez una gran Base de hidros?»

—El Mando es quien decide—contesté.

Los pensionistas se van de los Estados Unidos

Italia es el país al que se envían más cheques de seguridad social

WASHINGTON.—(Servicio especial.)

Cada vez es mayor el número de obreros retirados que se van a vivir al extranjero, al menos parte de su vida, en cuanto perciben los beneficios de los seguros sociales.

Unos 30.100 cheques de seguros sociales son enviados mensualmente a otros países, incluyendo unos 6.400 a los canadienses y mejicanos que trabajaron en los Estados Unidos. Se cree que la mayor parte de otros beneficiarios son inmigrantes, procedentes de la Europa occidental, que regresaron a su antigua patria, después de haber permanecido una temporada más o menos larga en Norteamérica.

Toda persona que al cumplir los 65 años tenga derecho a percibir el seguro de vejez es libre para elegir la parte del mundo en la que desea vivir, a excepción de los países situados al otro lado del estelón de acero. Los extranjeros que trabajan en este país están obligados a pagar cuotas por el concepto de seguros sociales, lo mismo que los ciudadanos americanos, teniendo derecho, en consecuencia, a percibir los mismos beneficios que éstos una vez cumplidos los 65 años de edad. La cantidad entregada por este capítulo es determinada por la cuota que el trabajador paga mensualmente mientras permanece en los Estados Unidos. Una suma igual es pagada por el empresario.

No se envían cheques de seguridad social a los antiguos trabajadores que han regresado a los países del estelón de acero, puesto que el Gobierno americano tiene que tener la absoluta seguridad de que los beneficiarios cobran realmente sus cheques.

Los pagos al exterior por este concepto totalizan dieciocho millones de dólares al año, lo que significa una pequeña parte de los 2.600 millones de dólares que anualmente se pagan en concepto de seguros de vejez a los beneficiarios.

Italia va en cabeza de esta lista, con pagos de unos cinco millones de dólares al año, destinados a 9.265 personas. Figura Canadá en segundo lugar, con 5.386 personas, que perciben unos tres millones de dólares. En último lugar figuran 25 dólares al mes, que se pagan a un obrero retirado que vive en Rodhesia del Norte.

El número de beneficiarios en otros países, y los pagos anuales que se les hacen, incluyen a los siguientes países:

Grecia, 2.338 personas, con un millón cuatrocientos mil dólares; Reino Unido, 1.637, con un millón de dólares; Filipinas, 1.465, con un millón trescientos cincuenta mil dólares; Méjico, 1.024, con cuatrocientos mil dólares; Eire, 990, con seiscientos cincuenta mil dólares; Suecia, 945, con seiscientos cuarenta mil dólares; Noruega, 835, con trescientos cincuenta mil dólares; Yugoslavia, 818, con quinientos mil dólares; Alemania occidental, 677, con quinientos mil dólares; Portugal, 565, con cuatrocientos mil dólares, y España, 525 personas, con trescientos cincuenta mil dólares. Los pagos a otros 3.630 beneficiarios en los restantes países totalizan unos dos millones trescientos mil dólares al año.

Estos pagos en concepto de seguros sociales suman cincuenta y un millones de dólares al mes para un obrero retirado de más de 65 años de edad y 81,60 dólares para un trabajador y su mujer.

Publicaciones "REUS"

He aquí seis libros interesantes:

Enrique Esperado: «Los partidos políticos en España. Por qué cayeron la Monarquía y la República». (Segunda edición). 60 pesetas.

Fernando Baró: «Topografía». Obra ilustrada con 707 grabados. Precio, 180 pesetas.

Montero Vidal: «Mahoma. Su vida. El Corán». Dos tomos. (Segunda edición). En piel, 200 pesetas.

«La infancia de Goethe contada por él mismo». (Segunda edición). Ilustrada con grabados. En tela, 25 pesetas.

«La infancia de Cajal contada por él mismo». (Tercera edición). Ilustrada con grabados. En tela, 25 pesetas.

«¿Desea usted triunfar en los negocios? Lea el libro de Iserete: «La conquista de la vida. Formación de hombres selectos». Obra ilustrada con grabados. (Tercera edición). 70 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados, 6 y 23. Madrid.

¡¡PRESTAMOS!!

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Ingresos anual 4,5 por ciento.—Amplio plazo de amortización. Prestamos para la construcción de urbanas y transformación de rústicas. Información, folletos y estudios gratuitos.

Dogoca y Hergón, S. L.
Centro Técnico Hipotecario
Avda. José Antonio, 55. MADRID

Aumenta el prestigio de España en Africa

A MEDIDA QUE DECAE EL PRESTIGIO DE FRANCIA Dice un periódico italiano

ROMA.—(Crónica de nuestro corresponsal, LUIS DE LA BARGA.)

Casi simultáneamente uno de los periódicos más populares de Roma—«Il Tempo»—y una de las mejores y más difundidas revistas milanesas—«Epoca»—han glosado recientemente en sendos artículos los acuerdos militares y económicos hispano-americanos. Los autores de ambos trabajos periodísticos son distintos, pero, en cambio, las conclusiones a que llegan los artículos son idénticas, o, por mejor decir, la conclusión, toda vez que la síntesis deductiva más escueta y objetiva que cabe enunciar es ésta: España, la España de Franco, es el aliado más seguro que cuenta Norteamérica y la pieza más firme del dispositivo estratégico occidental.

Ciertamente estas afirmaciones no son sensacionales para una mente española. Sin embargo, merecen tal calificativo si aparecen escritas en lengua italiana y, sobre todo, estampadas por dos publicaciones como el diario «Il Tempo» y el semanario «Epoca», que jamás se caracterizaron por su simpatía hacia el régimen español.

No es arriesgado afirmar que, de manera más o menos explícita, ambas glosas de los acuerdos hispano-americanos tienden a despertar, en el ánimo de la clase dirigente italiana, la convicción de la ineludible necesidad de dar a la política exterior de este país un sentimiento más realista o menos apegado a trasnochadas concepciones ideológicas. Tal vez esta consideración no se desprenda a primera vista de la lectura de ambos artículos, pero es lícito vislumbrarla si se tiene presente cierto estado de opinión que comienza a dibujarse en este país en virtud no sólo de la fuerza de los hechos, sino también de determinados y recientes acontecimientos que denuncian la fragilidad o el fracaso de algunos aspectos de la política exterior seguida hasta ahora por Italia. De una manera o de otra, tengan o no este carácter objetivo ambos artículos, es seguro, en cambio, que ambas glosas explican claramente la trascendencia de los citados acuerdos. Quisiéramos tener a nuestra disposición más espacio del que nos es concedido, para transcribir en su casi totalidad los artículos en cuestión, que se titulan: «Un aliado seguro» y «Gibraltar ya no sirve». Sin embargo, aún a trueque de rellenar con pluma ajena esta crónica, si queremos, cuando menos, entresacar de los mismos las alusiones que contienen a lo que pudieramos llamar desvalorización estratégica de Francia e Inglaterra en razón de los acuerdos hispano-americanos. «Los hispano-americanos—dice, por ejemplo, «Il Tempo»—dominan ahora el Mediterráneo occidental, y en caso de conflicto pueden hacer entrar y salir a quienes quieran. El sistema hispano-americano sustituye así al sistema franco-inglés, que desde la caída de Napoleón dominaba de manera incontrolada el Mediterráneo occidental. Valorizando a España—añade más adelante dicho rotativo romano—, los americanos se liberan del chantaje inglés y pueden, incluso, desinteresarse de Francia, cuyas fuerzas armadas no son notables, pero cuyo territorio era hasta ahora considerado indispensable como zona de desembarco. ¿Qué se propone el Gobierno español?—se pregunta seguidamente «Il Tempo».—No ciertamente, responder, hacerse defender por los americanos, sino más bien crear una potente unidad ibero-africana que domine el Mediterráneo occidental, por ahora, con el apoyo americano.

Las comunidades defensivas al estilo del Pacto del Atlántico tienen el inconveniente de que el fallo de uno sólo de sus miembros representa la disolución total del sistema. La resistencia de una cadena, dicen aquí, es igual a la de su eslabón más débil. En el caso del Pacto del Atlántico, el eslabón más débil parece ser Francia. La resistencia de ese sistema no es, pues, la que representa Francia con su ya clásica apatía histórica y con su fuerte contaminación comunista.

Los observadores alemanes de aquí creen que el pacto de Madrid, que enlaza en mutua y equitativa correspondencia a España y Estados Unidos, constituye el modelo o patrón por el que se habrán de negociar en un futuro próximo otros tratados con Alemania.

La medida que decae el prestigio de Francia en el África septentrional, aumenta el prestigio español. Los americanos lo saben esto muy bien y no obstaculizan los proyectos de Franco y, en cambio, no quieren saber nada del colonialismo francés. Y es que, además, aunque se crea lo contrario, las líneas de la política americana son permanentes. Baste recordar que en la época del tratado de Fez, la única gran potencia que no quiso reconocer el protectorado francés de Marruecos fue precisamente Norteamérica. Liberada de la pesada servidumbre franco-inglesa que tuvo que soportar durante todo el siglo pasado hasta la revolución nacional la España de Franco, afirma finalmente.

ZAMORA Seis pueblos de la tierra toresana forman comisiones de honor pro coronación de «La Virgen de la Lluvia»

santa, espera enternecida y ansiosa la autorización del Santo Padre Pio XII, cursada por nuestro amadísimo Prelado, para ver colocar la corona de oro y perlería sobre las sienes de Nuestra Madre Celestial.

Esto soñábamos en voz alta, obsesionados con la idea, no hace muchas noches; pero volvamos a la realidad. Los sueños siempre tienen algo de verosímil, y damos como hecho cierto el caso de Colón, que todos lo sabéis, se le tomó por visionario...

Y la realidad es como sigue: El proyecto de coronar canónicamente a la Santísima Virgen del Canto ha entrado en una nueva fase, que podemos decir sin desmayos ni desalentos que es ya un hecho cierto y esplendoroso, recorriendo actualidad las frases que nos decía el M. I. señor Magistrado de Zamora en un artículo de Prensa, que decía así: «Los toresanos son así, señor! Un poco castellanos y un mucho aragoneses. Se han empeñado en coronar su Virgen del Canto el año que viene—que por ser el año del Centenario de la Inmaculada será todo el año mariano—y ¡vaya si la coronarán! Están dispuestos a hacer realidad el sueño de piedra de la Portada Majestad de su Colegiata incomparable.

Ahora bien; los imposibles, los remisos, los anti... (que de todo hay en la vida del Señor), siguen

Comisiones de Honor de los pueblos de la Tierra

MATILLA LA SECA

Don Felipe Carazo Carazo, don Agapito Carazo Carazo, don Ignacio Follón Carazo, doña Romualda Rodríguez, don Ovidio Vecino Fito, don Porfirio Carazo Carazo, don José Ruiz Morillo, don Anastasio Martín Carazo, don Marcelino Lorenzo Fradejas, don Victorio Martín Rollón, don Hermilio Carazo Rollón, don Cayetano Martín Carazo, don Constantino Carazo Rollón, don Ernestino Rollón Carazo, don Calixto Fradejas Fradejas, don Antonio Rollón Rollón y don Bernardino Rollón, Castroñuno.

FUENTESecas. Don Argimiro Bragado Pinilla, don José Casado Hernández, don Andrés Morilla Chillón, don Nicolás Molina Alvarez, don Isidro Morillo Chillón, don Norberto Castro Bragado, don Onsbrcillano Pérez Mateos, don Nemesio Rodríguez Gavilán y doña Antonia Colino Formariz.

POZOANTIGUO. Don Heliodoro Barba, don Prudencio Cabezon Manteca, don Gregorio Matilla, don Silvano Crespo, don Augusto Barba, don Jenaro Lorenzo, don Francisco Manteca, don Baltasar Pérez, don Celestino Alfageme y don Otilio Castro.

BUSTILLO DEL ORO. Don Lorenzo Bragado Temprano, don Ildefonso Pascual Nieto, don Melanio Alfageme Fito, don Melanio Bragado Morillo, don Pedro Morillo Alvarez, don Bienvenido Martín Bragado, don Serapio Bragado Temprano, don Angel Morillo González, don Avelino Morillo Alfageme, don Francisco Javier Bragado Toranzo, don Pedro Rodríguez Bobo, don Ramón García Bautista, don Dalmacio Alfageme Pinilla, don Procopio Morillo Vaqueiro, don Jesús Bragado Morillo, don Florencio Navarro Ramos,

VIEJAS NUEVAS CONSIGNAS

«AFIRMACION FALANGISTA»

por RAIMUNDO FERNANDEZ-CUESTA

En todas las buenas librerías

EDICIONES DEL MOVIMIENTO

Nuevas normas sobre exámenes de Bachillerato

(Viene de primera página)
quieren presentarse en este curso de transición a la próxima convocatoria de diciembre, serán examinados, en las pruebas orales que les faltan, de las materias de los siete años completos de su Plan de Bachillerato, con exclusión de las que no fueron tampoco exigidas en las convocatorias anteriores.

Exámenes de asignaturas pendientes:

Cuarto.—ALUMNOS CON DOS ASIGNATURAS PENDIENTES DE SEXTO AÑO. — Los Institutos Nacionales de Enseñanza Media y los colegios legalmente reconocidos podrán examinar en la primera semana de diciembre a los alumnos que tengan pendientes una o dos asignaturas del sexto curso del Plan de 1938, a fin de que si son aprobados puedan presentarse a la convocatoria extraordinaria de grado superior de dicho mes.

Se exceptúan del cómputo las disciplinas que en dicho Plan de 1938 tenían carácter de complementarias (Dibujo, Formación del Espíritu Nacional, enseñanzas del hogar y Educación Física), aunque deberán ser aprobadas para poderse matricular en los exámenes de Grado.

Quinto.—ALUMNOS CON TRES ASIGNATURAS PENDIENTES DEL SEXTO AÑO.—Estos alumnos podrán también optar por cursar el nuevo sexto año (Plan de 1953), de acuerdo con lo dispuesto en la Orden de 1 de agosto último, regla primera, o por examinarse de las tres asignaturas pendientes del Plan de 1938, igual que los que tengan una o dos pendientes; pero en este segundo caso no tendrán que abonar derechos de matrícula si ya hubieran hecho efectivo el primer plazo del nuevo curso.

Sexto.—ALUMNOS ACOGIDOS A DISPENSAS DE ESCOLARIDAD.—Podrán también acudir a la convocatoria extraordinaria de exámenes de asignaturas para poder pasar después a las pruebas de Grado, aunque con obligación de seguir el curso preuniversitario que ordena la Ley, los alumnos acogidos al régimen de dispensa de escolaridad que se encuentren en alguno de los siguientes casos:

a) Los que obtuvieron la dispensa con pruebas de séptimo curso y no hayan hecho uso de la misma, o no hayan aprobado íntegramente dicho séptimo curso.

b) Los que obtuvieron la dispensa con pruebas de sexto curso y no hayan hecho uso de la misma, o tengan pendientes de aprobación tres asignaturas como máximo de las computadas en el número segundo de esta Orden.

Séptimo.—MATRICULA PARA LOS EXÁMENES DE ASIGNATURAS PENDIENTES.—La matrícula para el examen de asignaturas pendientes se abrirá el 21 del corriente y será cerrada el día 30.

Los alumnos abonarán los derechos de matrícula, excluidos los de prácticas, conforme a lo determinado en las Ordenes de 31 de julio y 8 de septiembre

Audiencias del Jefe del Estado

Madrid, 11.—Su Excelencia el Jefe del Estado recibió hoy, en audiencia civil, a las siguientes personalidades:

Su Alteza Real el príncipe Irujo y Bragatón.
Comisión de la Unión Española de Explosivos, presidida por el Marqués de Aledo.
Marquesa de Viana.
Doña Purificación Bayo Izquierdo, viuda del teniente general Suerro.
Doña Carlota Saavedra, viuda de Luaces de Cañedo, acompañada de su hijo don César Luaces.

Doña Matilde Vázquez, acompañada de doña Pilar Morer.
Sor María Inmaculada de Ariza, superiora provincial de las Religiosas Terciarias Capuchinas de la Sagrada Familia, acompañada de Sor Norberta de Echauri.

Mr. Dennis Chávez, senador norteamericano, acompañado de su esposa.
Don José Ibáñez Martín, presidente del Consejo de Estado.
Obispo de Astorga.
Abad del Monasterio de Montserrat.

Don Alejo Muñoz Muñoz, párroco arcipreste de Serón (Almería).

REVALIDA DEL PLAN DE 1938 EN JUNIO DE 1954

Noveno.—CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA EN JUNIO DE 1954 PARA LOS ALUMNOS PENDIENTES DEL EXAMEN DE ESTADO DEL PLAN DE 1938.—Los alumnos que no hayan aprobado en las anteriores convocatorias la Revalida de los siete cursos del Plan de 1938, y no se acogen a la convocatoria extraordinaria del próximo mes de diciembre en favor de los que tengan aprobados seis cursos de dicho Plan, o no obtengan en esta última su aprobación, podrán presentarse a una convocatoria extraordinaria para la Revalida de dichos cursos que se celebrará en el mes de junio de 1954. Los que la aprueben entonces quedarán exentos de seguir el curso preuniversitario.

AUDIENCIA MILITAR

En audiencia militar recibió a don Guillermo Díez del Río y Arias Salgado, almirante; don Pedro Marín López, general de brigada de la Guardia Civil en reserva; don Fernando Sanz Gómez, general de brigada de Artillería; don Antonio Martín Bilbao, general de brigada de Infantería; don Francisco Barberán Tros de Ilarduya, coronel de Ingenieros, retirado; don Francisco Arranz Monasterio, coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos; don Manuel Ruiz Gómez de Velasco, coronel médico; don José María Otero Goyanes, capitán de fragata; una Comisión de la 217 promoción del Arma de Artillería, que le cumplimentó con motivo del XXV aniversario de su salida de la Academia.

Nueva York, 11. — El "New York Times", refiriéndose a la Conferencia de las Bermudas, dice: "Aceptar tales condiciones (las incluidas en la última nota soviética) sería el suicidio del mundo libre. La única alternativa, que resulta lógica e inevitable, está resumida en las palabras del primer ministro Winston Churchill acerca del mantenimiento de "la paz por medio de la fuerza", excepto si los soviets están dispuestos a cambiar su política. Esto significa, primeramente, unidad sobre la que nuestra fuerza debe descansar, y en segundo lugar, expansión de esta unidad, para incluir a las naciones capaces de incrementar nuestra fuerza con sus recursos adicionales, principalmente Alemania y el Japón. La Conferencia de las Bermudas fallará en sus propósitos, excepto si aporta claridad sobre tales problemas."—Efe.

El ministro de Agricultura...

(Viene de la página primera)
de Ganadería, el jefe del Servicio Nacional del Trigo y el jefe del Servicio Nacional de Investigaciones Agronómicas.

En el aeródromo esperaban al señor Cavestany autoridades y representantes.

El ministro y las personalidades citadas se trasladaron directamente a la Basílica del Pilar, y seguidamente pasó al interior del templo.

El ministro oró unos momentos ante la imagen de la Santísima Virgen del Pilar, a la que también besó, y poco después, desde la puerta de la Basílica, presenció el desfile de las fuerzas que le habían rendido honores.

Terminado este acto el señor Cavestany marchó a la Estación Experimental de Aula Dei, a 12 kilómetros de Zaragoza. El director de este centro, secundado por los diversos técnicos que en él trabajan, mostraron al ministro y a sus acompañantes las instalaciones, laboratorios, campos de experimentación y los trabajos que allí se realizan, especialmente los de mejoramiento de especies frutales, de cereales y forrajeras.

El señor Cavestany se mostró muy interesado de los magníficos resultados obtenidos en el mejoramiento de cultivos.

La Estación Experimental de Aula Dei es un magnífico centro de estudios biológicos de aplicación agrícola dependiente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

REUNION CON LAS HERMANDADES DE LA PROVINCIA

Zaragoza, 11.—El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, llegó al aeropuerto de Sanjurjo poco después de las once de la mañana, procedente de Barcelona. Le acompañaba el director general de Coordinación, Capacitación y Crédito Agrícola, el director general

de la Casa Sindical se celebró, bajo la presidencia del ministro de Agricultura y con asistencia de los directores generales y jefes de las Hermandades de Labradores y Ganaderos de la provincia.

El ministro de Agricultura intervino para contestar a las diversas peticiones que le fueron formuladas. Subrayó el interés que el Gobierno del Caudillo tiene en el análisis de las tierras y mejoramiento de cultivos. En cuanto al problema secular de la falta de agua en la zona de los Monegros, afirmó que el Gobierno tiene presente este problema y que tanto él como el ministro de Obras Públicas harán todo lo humanamente posible para su solución.

En cuanto al crédito agrícola, dijo que aunque es enorme el volumen de los créditos concedidos al campo español, hay que aumentarlo.

«El campo —prosiguió diciendo— es la más fuerte reserva de los valores morales y materiales del país. Terminó diciendo: «En homenaje a esta fraternidad agraria que estamos viviendo, yo os pido que hagamos una afirmación: reconocemos que cuanto se hace en apoyo y protección del campo de Zaragoza le corresponde por entero al Caudillo de España». El señor Cavestany fue muy aplaudido.—Cifra.

MUSSADEQ

(Viene de primera página)
honrado defensor de convivencia con el Tribunal.—Efe.

MUSSADEQ QUIERE QUE LE SAQUEN BIEN EN LAS "FOTOS"

Teherán, 11.—En un descanso de la vista de su proceso, el doctor Mussadeq volvió hoy a pedir se le saque bien en las fotografías. Esta vez el ruego fue dirigido a un solo periodista, Joseph Mazandi, representante de la Agencia United Press, que se había acercado a charlar con el expresidente.

Mussadeq le ha declarado que no entretendrá a los responsables en la Audiencia más que otros tres días, "hasta que acabe de leer sus manifestaciones sobre la incompetencia del Tribunal", pues luego abandonará la sala y no asistirá a más sesiones, dejando de defenderse.—Efe.

ESTADO DE ALERTA DE LAS FUERZAS DE SEGURIDAD

Teherán, 11.—El Gobierno del Irán ha ordenado que sus fuerzas de Seguridad se mantengan en estado de alerta en previsión de que estallen desórdenes promovidos por manifestantes caldereros que protestan contra el proceso que se sigue a Mussadeq.

Hoy se han repartido por Teherán octavillas en las que se invitaba a la población a ir a la huelga general mañana en apoyo de Mussadeq. Oficialmente se ha advertido que toda persona que tome parte en la huelga será severamente castigada.

Por otra parte se ha anunciado que la irritada población de Tabriz ha atacado a los comunistas que trataron de alborotar pidiendo la libertad de Mussadeq. La multitud cortó las orejas a algunos de estos comunistas.—Efe.

Los rojos chinos resucitan la acusación de guerra bacteriológica contra EE. UU.

Tokio, 11.—Los comunistas chinos han reanudado su propaganda de "guerra bacteriológica" contra los Estados Unidos. Volvió Radio Pekín a hacer un resumen de las declaraciones de diecinueve pilotos americanos que "confesaron", mientras eran prisioneros de los comunistas, haber tomado parte en el bom-

bardeo de gérmenes sobre el norte de Corea. La radio añadió que "mañana, en las tres emisiones de Radio Pekín, se radiarán importantes noticias referentes a los crímenes cometidos por las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, al utilizar la guerra bacteriológica".—Efe.

SUCESOS

Más detenidos por el robo de la Virgen de los Reyes

Sevilla, 11.—Los padres de Emilio García, detenidos hace pocos días, han sido procesados, así como el sacristán de la capilla real, Domingo Padilla, ya que existen indicios razonables de su culpabilidad. Por otra parte, les ha sido levantada la incomunicación tanto a Emilio como a sus padres.

Noticias de orden particular dan cuenta de que, probablemente, el paso de las alhajas desde España a Francia no lo realizó personalmente Emilio, que además, como ya se sabe, estuvo detenido varios días en Fuenterrabía, sino una tercera persona a la que Emilio dio las joyas haciéndole creer que eran de su madre. Pasadas por esta persona por la frontera, le fueron entregadas al ladrón, ya en París. Estas joyas se valoraron en aquella nación en millón y medio de francos, por lo que teniendo en cuenta el valor de las encontradas en el túnel ferroviario de Ezquerrococha, tasadas en ciento treinta y dos mil pesetas, se puede calcular de modo aproximado, y sin perjuicio de una tasación judicial, que el valor de lo robado asciende a unas trescientas mil pesetas.—Cifra.

SERA PUESTO A FLOTE EL BARCO "MARIA FLORES"

Tarifa, 11.—El barco "María Flores", que ayer embarrancó en las costas de Alhucemas, parece que podrá ser puesto a flote hoy o mañana. Un buzo procede a taponar la brecha abierta en la proa, que se produjo al chocar contra las rocas. Las tripulaciones de los barcos que acudieron en su auxilio realizan grandes esfuerzos para salvar la mercancía.

El "María Flores", en abril del pasado año embarrancó también en Río Martín, y se da la circunstancia de que entonces, al igual que ahora, por hallarse en aquellos inmediaciones, acudió en su auxilio, entre otros, el barco "Diego Piñero", que ayudó eficazmente a su salvamento.—Cifra.

ROBAN EN EL MUSEO DE NELSON, EN MONMOUTH (GALES)

Monmouth (Gales), 11.—Unos ladrones han entrado en el Museo local Nelson, llevándose 95 reliquias históricas relacionadas con la vida de dicho almirante británico. Entre los objetos desaparecidos está la empuñadura de una espada que el rey de Nápoles regaló a Nelson.—Efe.

DA A LUZ EN UN TRANVIA

Valencia, 11.—En un tranvía dió a luz una niña, el cuarto de sus hijos, doña Antonia Urbán Sánchez, de 30 años de

Prodigiosa curación atribuida a la Virgen que Lloro, de Catania (Siracusa) HA OCURRIDO EN BARCELONA A UNA COJA CONGÉNITA

Barcelona, 11.—Desde hace días circula por Barcelona el rumor de una cura milagrosa en la ciudad por intercesión de la Virgen que llora, de Catania (Siracusa), de la que se señalan fenómenos sobrenaturales que son atentamente estudiados por las autoridades religiosas antes de que el Santo Oficio dictamine acerca del particular.

El rumor popular sobre una dama barcelonesa, curada de su cojera congénita por gracia de la Santísima Virgen, parece confirmarse. A última hora de la tarde, doña María Rovira de Galindo, esposa del médico barcelonés doctor Galindo, ha manifestado que, pensando en su anciano padre, casi invidente, escribió una carta a la señora Antonina Justa, de Catania, interesando el envío de un poco de algodón pasado por las lágrimas de la imagen para impetrar de ella devolviera la vista a su progenitor. El 15 de octubre recibió lo que había solicitado. Pasó el algodón por los ojos de su padre, sin resultado, y el día 17, llena de intenso fervor religioso, aplicó el algodón para la curación de la luxación congénita doble de caderas que padece desde la niñez. «Grande fue mi asombro —dijo— cuando a las veinticuatro horas empecé a notar un alivio de mi enfermedad. El día 22 de octubre desapareció totalmente la dolencia que me impedía caminar normalmente. Gracias a Dios y a la Santísima Virgen no tengo que usar bastón, y aunque conservo algunos vicios como consecuencia de mis cuarenta y ocho años de andar mal, me he notado totalmente recuperada. Mis familiares, amigos y conocidos están asombrados de la curación. Mi marido, el doctor Galindo, dice que ésta, científicamente, no tiene explicación alguna, y que

para él será siempre un milagro de la Virgen».

La señora Rovira de Galindo agradece que, puesto el hecho en conocimiento de su director espiritual, éste lo ha comunicado al Obisporado, que instruirá las diligencias pertinentes y que, al parecer, pondrá el caso en estudio de eminentes especialistas para que dictaminen si nos hallamos ante un hecho extraordinario, hasta qué punto es extraordinario la curación y si se le puede atribuir a ésta carácter sobrenatural.

En los medios eclesiásticos se guarda gran reserva sobre el caso.—Cifra.

La Misión aérea española, en Bolling Field (EE. UU.)

Washington, 11.—Ha llegado a la base aérea de Bolling Field la Misión aérea española que acaba de realizar una visita a las lejanas instalaciones aéreas de Tennessee, Mississippi, California y Oklahoma.

Al descender del avión les fueron rendidos honores militares por un escuadrón que presentó armas, mientras una Banda de Aviación interpretaba el himno "Ruffles and Flourishes", el saludo para los visitantes notables.

Acudieron a saludar a los aviadores españoles el general de Brigada John O'Hara, subjefe de Operaciones de Aviación, y el coronel V. B. Cushman, jefe de Protocolo en el Departamento de Defensa.—Efe.

Tareas del Congreso Regional de Prensa en Badajoz

Las de ayer fueron presididas por el camarada Aparicio

Badajoz, 11.—Hoy continuó sus tareas el Congreso Regional de Prensa, bajo la presidencia del director general de Prensa, don Juan Aparicio. El Congreso estuvo reunido en el salón de actos de la Diputación Provincial desde las diez de la mañana hasta la una y media de la tarde.

A las dos, el director general de Prensa, las autoridades locales, consejero de Prensa y

periodistas fueron obsequiados por el Ayuntamiento y la Diputación Provincial con un almuerzo que se celebró en el Palacio Municipal. Otricio el acto el primer teniente de alcalde. El director general de Prensa, en nombre propio y de los periodistas, agradeció el agasajo con palabras elocuentes de exaltación de Extremadura y sus virtudes. Después del almuerzo todos los asambleístas y autoridades de la capital realizaron una visita a la vecina ciudad fronteriza de Elvas.

Tras recorrer sus monumentos principales se reunieron en la Cámara Municipal, donde su presidente, el gobernador militar de la plaza y el cónsul de España les recibieron con la mayor cordialidad.

El señor Aparicio pronunció unas palabras de salutación en las que expresó la simpatía afectuosa de los periodistas españoles hacia el vecino país. Le contestó el presidente con frases en las que resaltó la sincera hermandad hispano-lusitana. Poco después se emprendió el regreso a Badajoz y luego marcharon al pueblo de Olivenza, donde fueron agasajados por las autoridades y pueblo.—Cifra.

DIRECCIÓN GENERAL DE PRENSA

Premio Octubre 1953

Reunido con fecha 10 del actual el Jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio mensual "Octubre 1953" de la Dirección General de Prensa, correspondiente al mes de octubre último, con el tema sobre "España, potencia internacional", en cumplimiento de lo preceptuado en la base primera de la Orden de fecha primero de octubre próximo pasado, ha acordado con esta fecha otorgar el premio al artículo "España, potencia internacional", original de don José María Salas Guirior.

SE VENDE casa grande, fachada tres calles. Primitivo Vitorcos. Benavente (Zamora). (1.814)

MAQUINAS hacer punto, garantizadas. Fabricación propia, precios económicos, enseñanza gratuita domicilio. Grandes facilidades pago. Imperio, Montepara, 32. Madrid. (1.844)

VERDADERA ocasión. Vendemos tres camiones, uno "U.S.A.", gasolina y motor Krupp, cuatro cilindros, incluido y aceptable, diez Tm.; otro "Saurer" cuatro cilindros, gasolina, siete Tm.; otro ídem, cuatro cilindros, gasoil, seis Tm. Informarán Industrias Vigonz, S. L. Teléfono 1277. León. (1.815)

SE VENDE furgoneta Fiat 503, en perfecto estado. Para tratar, José Negro. Fábrica harinas Silvela Hermanos. Benavente (Zamora). (1.853)

CAMIONES "Leyland" y tractores "Turner-Diesel". Entrega inmediata. Facilidades de pago. Fernando Vesga. Hurtado de Amézaga, 44. Teléfono 39.806. Bilbao. (1.741)

VENDO casa Cortinas San Miguel, 42. Informes: Doctor Olivares, 21. Zamora. (1.832)

VENDO casa nueva construcción, con vivienda y local para industria. Entrada Puente Medallco. Para verla y tratar, José Avedillo. Telégrafos. Zamora. (1.859)

SE VENDE Fiat Balilla, desguazado. Joyería Enrique Esteban. Fuente Dorada, 13. Valladolid. (1.829)

VENDESE moto "Derby", tres meses con prada, totalmente equipada, sin intermediarios. Tratar: Avenida Portugal, 13. Zamora. (1.829)

SE VENDE una "serret" con aparejada. Tratar, Miguel Iglesias. Ferial. Benavente. (1.293)

Anuncios Telegráficos

AGENCIAS
¡AUTOMOVILISTAS! Resolverán rápidamente sus asuntos confiándolos a GESTORIA OFICIAL "JUNQUERA". Zamora. (1.856)

COLOCACIONES
El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Ofertas
¡IMPORTANTE Empresa de Seguros necesita cobradores y agentes productores para esta provincia. Inmejorables condiciones. Razón en esta Administración. Zamora. (1.852)

COLOCAMOS dinero buen interés, garantizando fincas. BOLSA PROPIEDAD "JUNQUERA". Santa Clara, 26. Zamora. (1.796)

"JUNQUERA" obtiene rápidamente PASAPORTES, PASAJES, PENALES, LICENCIAS CAZA. Santa Clara, 26. Zamora. (1.821)

GANADOS Y AVES
SE VENDEN cien corderos lechales, Pedrajas de San Esteban, (Coto de Castejón).

SASTRERIAS CONFECCIONES
VIRUETE. Hechura traje, gabán, 175 pesetas. Atrio Santiago, 3, segundo. Valladolid.

TRASPASOS
TRASPASO comercio paquetería con vivienda, renta módica. Informes esta Administración. Zamora. (1.290)

VARIOS
PASAJES aéreos y marítimos, facilitamos rápidamente sin recargo. GESTORIA "JUNQUERA". Zamora. (1.797)

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la base.

¡TENDEROS! Ocasión: Bomba nueva, trasiego aceite, menos mitad su valor. Calle Puente Colgante, 18. Vergara. Valladolid.

MAQUINAS hacer punto, garantizadas. Fabricación propia, precios económicos, enseñanza gratuita domicilio. Grandes facilidades pago. Imperio, Montepara, 32. Madrid. Exposición en Valladolid: Guardo, Alonso Posquera, 11.

VENDO coche "Benjamin Citroen", cuatro plazas, 9 H.P., perfecto estado. Razón, Administración. Zamora. (1.854)

SE VENDE casa en el ensanche de Zamora, confortable, y traspaso tienda. Informes: Avenida Cuba, 6. Zamora. (1.783)

CON MUCHAS facilidades vendemos hermosa casa tres plantas y bajo, amplia huerta, sitio gran porvenir de Zamora. Informes: Calzados "El Cañón". Zamora. (1.630)

VENDESE moto "Derby", tres meses con prada, totalmente equipada, sin intermediarios. Tratar: Avenida Portugal, 13. Zamora. (1.829)

SE VENDE una "serret" con aparejada. Tratar, Miguel Iglesias. Ferial. Benavente. (1.293)

LA MODA
Max Von Boehm
María Luz Morales
HISTORIA DEL TRAJE Y DE LAS COSTUMBRES DE CADA EPOCA
Obsequio ineludible

Solicite prospectos y condiciones de adquisición

OBRA COMPLETA
12 tomos

EDICIONES SALVAT
DISEDI - DISTRIBUIDORA EDITORIAL
Calle de Recoletos, 15 - MADRID - Teléfono 35 59 30

Actualidad Deportiva

El E. D. si puede ascender a Segunda

La contestación dada por nuestro entrañable colega "Marca", en su sección "Pregunte usted lo que quiera" a unos aficionados de Salamanca, Cádiz y La Coruña y en la que se asegura que los equipos filiales "pierden todos los derechos a los ascensos automáticos o la promoción a las categorías superiores", ha creado un clima de euforia y de intranquilidad en Valladolid, donde existen no pocas aspiraciones y mayores deseos sobre el ascenso del Europa Delicias.

Como consecuencia de ello nos hemos creído en la obligación de aclarar este punto para conocimiento de los aficionados, tranquilidad de los que deseamos el ascenso del simpático filial del Valladolid y, sobre todo, para que las cosas queden en su punto.

De acuerdo con la Circular número 25 de la pasada temporada, en la que se establece la condición de filiales y se reglamenta este problema, los clubs que adquieren la calidad de tales pueden jugar las competiciones, puntuando en ellas con todas las consecuencias y aspirando, por lo tanto, al ascenso o a la promoción, con la única limitación de no poder aspirar nunca a la misma categoría que el club protector, hasta el punto de que en el caso de que se produzca el descenso del protector y ese hecho motive la igualdad de categoría entre protector y filial, éste desciende automáticamente o tiene que renunciar a su condición de filial.

La simple lectura de los artículos sexto y noveno de la repetida Circular demuestran de una manera evidente que nuestro colega "Marca" no tiene razón al contestar a la consulta que se le hace asegurando con carácter general y definitivo que los clubs filiales no pueden ascender a las categorías superiores. Esta es la única pega que podemos poner a su contestación de referencia, afirmando por nuestra parte que de la interpretación que damos a los invocados artículos, en la única ocasión en que no puede producirse el ascenso es cuando sea a la misma categoría del equipo protector.

En consecuencia, y creyendo interpretar fielmente la Circular base que regula esta materia, así como las aclaraciones complementarias que parece se han hecho a los clubs —pues en el Valladolid, con cuya Secretaría hablamos ayer, se tiene esta misma idea—, es evidente que el Europa Delicias, si consiguiese clasificarse para el ascenso a Segunda División, tendría todos los derechos para ello y pasaría a militar la próxima temporada en el grupo intermedio del fútbol nacional, sin derecho ya entonces a un nuevo ascenso y teniendo que perder la categoría adquirida o renunciar a su condición de filial si el Valladolid tuviera la desgracia de descender.

No hay motivo, pues, para enfriar los ánimos de los entusiastas directivos, jugadores y aficionados que luchan tan denodadamente por lograr ese ascenso de nuestro Tercera, que tan ventajosos beneficios tendría para el fútbol vallisoletano, como se está demostrando con el éxito actual del Europa Delicias. A seguir, pues, cosechando triunfos, sumando puntos positivos en el haber real para desbancar al Calzados y Lugo, que por ahora aventajan a nuestro Europa Delicias, y poder alcanzar con plenos merecimientos ese ascenso que todos deseamos y que Valladolid bien merece como medio de complementar la digna clasificación de su fútbol, teniendo la escuela de experimentación para su primer equipo y el medio adecuado para fomentar esta cantera que, si no ha logrado un gran número de grandes jugadores, si ha producido no pocos de primerísima calidad.

LUIS ANGEL

Futbol

Vaquero, solicitado por un Club portugués



Julián Vaquero, el excelente jugador que tantos días de gloria dió a nuestro equipo, ha sido solicitado por el club portugués Montunor O'Novo, perteneciente a la Segunda División de la Liga de Portugal.

Aunque las condiciones que le ofrecen a Vaquero son muy tentadoras, aún no se ha decidido, pues sus negocios y los muchos lazos que le ligan a Valladolid parece que son el mayor obstáculo para que Julián acepte.

El equipo nacional jugará con el equipo A de Francia en el próximo mes

Madrid, 11.—Después del encuentro internacional jugado el pasado domingo en Bilbao, el equipo A de España celebrará seguramente en el mes próximo un partido frente al equipo A de Francia.

Además hay concertados otros dos encuentros del equipo español B, frente a Alemania y Francia, en terreno de estos países y en fecha aún no acordada por las respectivas Federaciones.

El día 6 de enero se disputará en Chamartín el primer encuentro eliminatorio para la Copa del Mundo, entre los equipos nacionales de España y Turquía.

INFORMACION LOCAL

Delegación Provincial de Sindicatos

SOBRE LA CAMPAÑA DE NAVIDAD

Esta Delegación comunica a todos los encuadrados en los distintos Sindicatos de esta C. N.-S. en relación con la nota del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, aparecida en la Prensa en el día de ayer, que en el momento oportuno y por medio de los Sindicatos correspondientes se les cursarán las instrucciones pertinentes con referencia a la participación de Empresas y productores en mencionada Campaña.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PESCA

Se convoca a todos los pescadores detallistas de la capital a la reunión general del Grupo, que tendrá lugar hoy, día 12 del actual, en el Salón de Actos de la C. N.-S., a las siete y media de la tarde.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda la asistencia de todos los encuadrados en el Grupo con la máxima puntualidad.—El delegado provincial de Sindicatos.

OBRA SINDICAL «EDUCACION Y DESCANSO»

Residencia de invierno para productores en Palma de Mallorca

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y productores en general que a partir del próximo día 15, hasta el 10 de junio, quedará abierta la Residencia de Invierno «General Yagué» de Can Picafort (Mallorca), a la que podrán asistir los productores y sus familias que por su especial trabajo no puedan disfrutar las vacaciones anuales en la época de verano y, sobre todo, los productores recién casados que por su modesta situación económica no puedan realizar el tradicional viaje de bodas a Mallorca.

Las solicitudes deberán hacerse en el Departamento de esta Obra.

DEPARTAMENTO OBRA SINDICAL «PREVISION SOCIAL»

La Cartilla Laboral es indispensable para los productores agrarios para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberán suscribirse en el Censo Laboral Agrícola, acudiendo a las Correspondencias de la O. S. «Previsión Social».

BONO DEPORTIVO VIJERO

Los números premiados en el sorteo del viaje a Vigo son 717, 718, 719, 720. Los agraciados deberán pasarse hoy por las oficinas de VIAJES VINCI, Marie de Molina, 13, principal.

Emisiones de Radio

Radio Falange

SOBREMESA

A las 13,30: Sintonía, apertura y lectura de programas. 13,35: «Amendades con música»; La Prensa dice. El Santo del día. Síntesis de la jornada. Consejo práctico. Cocktail del día. «Secretario casero. Curiosidades. Noticias pintorescas. Notas de sociedad. Efemérides. El tiempo. 14,05: Dedicatorias personales de los oyentes. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: «Tres minutos de la Empresa Arango». 14,50: «Vida de la ciudad», con el comentario de Pepe Tarno. 15: Discos del oyente. 15,45: Creaciones de Jorge Sepúlveda. 16: Lectura de programas y cierre de la estación.

TARDE Y NOCHE

18,30: Emisión infantil, transmitida desde el auditorium de Calderón. 21: Sintonía, apertura y lectura de programas. 21,05: «Pan», cortometraje sonoro del mundo que trabaja. 21,30: Discos del oyente. 21,55: Comentario y noticiario local. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,25: «Quince minutos culturales». 22,40: «Nuestro zarzuela». «La Reina Mora», del maestro Serrano. 23: «Rimsky Korsakow y su Scheherazade». 23,45: Última hora del teletip. 23,48: «Música para las estrellas». 23,55: «Pensamientos en la noche». 24: Lectura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

Facultad de Filosofía y Letras

CURSOS MONOGRAFICOS DEL DOCTORADO

Autorizados por la Superioridad con fecha 20 del pasado mes de octubre los Cursos Monográficos del doctorado en esta Facultad, para el curso de 1953-54 que a continuación se indican:

- 1.º «Filosofía de la historia del arte», doctor don Angel de Apraiz.
2.º «Los historiadores del siglo XVI y la Lengua Española», doctor don Emilio Alarcos.
3.º «Metodología histórica», doctor don Filemon Arribas.
4.º «El problema de la crisis de la cultura moderna», doctor don Vicente Palacio Atard.
Se abre un período de matrícula comprendido desde esta fecha hasta el día 20 del mes actual.

El concierto de Miguel Frechilla

Mañana nos ofrecerá en Carrión un recital de piano nuestro querido paisano y artista excelente Miguel Frechilla del Rey.

No intentamos hacer ahora su presentación al público de Valladolid, pues no están tan lejos los éxitos logrados en el curso último de la Orquesta Municipal y otras intervenciones culturales. Pero queremos hacer constar sus triunfos recientes, que le consagran como virtuoso. En Londres, un filtro peligroso donde suelen naufragar artistas de nombradía. El hecho de haber sido solicitada su presencia en los estudios de la B. B. C. es significativo en extremo, a raíz de varios recitales clamorosos en la capital inglesa.

Frechilla se ha especializado en los autores clásicos, sobresaliendo en Bach, lo que es un seguro de bien decir y mejor sentir. El clasicismo español le ha proporcionado éxitos redondos en sus giras por los salones de música en varios países europeos. Y esto nos indica su camino especial por el arte indígena, no de tan fácil interpretación como pudiera suponerse. Para ello tuvo una magnífica dirección en el maestro Cubiles, auténtico expositor de lo nuestro.

Estamos seguros de que la intervención de Frechilla en la velada de mañana ha de ser un nuevo triunfo, el mayor de su vida artística, dedicado a la ciudad que le vio nacer y hacerse paso a paso.

III Concurso de Libertad. PATROCINADO POR LA CASA. la gran marca nacional de máquinas de coser de Eibar (España). CUPON. Recorte este cupón y cuando haya coleccionado seis puede canjearles por un número para el curso.

BASES: Para participar en este Concurso de LIBERTAD y Máquina "ALFA" será requisito indispensable recortar este cupón, que diariamente publicaremos en nuestro periódico. Cada SEIS cupones dan derecho a un número. El canje de cupones se efectúa todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, en nuestra Administración y en la Delegación de Máquinas "ALFA", Comercial Avenida R. O., sita en Avenida del General Franco, número 2, en cuyos escaparates estará expuesta la máquina de coser modelo 702, tipo secreter, de dos gavetas, valorada en 2.275 pesetas. El fallo del Concurso será la adjudicación de la máquina "ALFA" a quien resulte ser poseedor del número igual al del premio mayor del sorteo extraordinario de la Lotería Nacional de Navidad que se celebrará el día 22 de diciembre próximo. Todos los números recibidos mediante el canje de cupones, han debidamente respaldados con el sello de este diario, requisito indispensable para garantizar la autenticidad del mismo. Los lectores de provincias pueden enviar sus cupones a nuestra Administración y a correo seguido les serán enviados los números correspondientes.

¡Gane 250 Pts con Goleada! Neces

Advertisement for 'Goleada' featuring various brands and products. Includes: CONFITERIA HELADERIA IDEAL, Almacenes Las Aldabas, Docar, HELADERIA CONFITERIA IDEAL, CHAMARTIN, EL SARDINERO, SAN JUAN, CRUZ ALTA, CALZADOS El Toro, SEVILLA, CUON, OVIEDO, AT. MADRID, CELTA, MADRID, SAN MAMES, FIBERLAD CUPON, BUENVISTA, Almacenes FUENTE DORADA, TEJIDOS, PAQUETERIA, GENEROS DE PUNTO, BALAIOS, Rocal, FABRICA DE COCINAS, Espaltadas de Carbon, Gas y Electricas, Miquel Isear, D, DOMECC, SALCHICHERIA Hijo de Pardaleón Muñoz, FIANBRES-BOCADILLOS, INFERNINO, MIGUEL JOYER SA, VIDRIOS PLANOS, MARCOS, GRABADOS MOLDURAS, FABRICA DE LUNAS DE ESPEJO, CASTALIA, Casa Oriaco, Después de los partidos, haga su merienda en BAR-RESTAURANTE LOPE DE VEGA, SARRIA, FABRICACIÓN DE MAGNETOS, DAVAL, MESTALLA.

DEPORTES

¿QUE EQUIPO JUGARA CONTRA TURQUIA?

Hay que fortalecer el sistema defensivo de nuestra selección



Iribarren, seleccionador nacional.

Bilbao.—Después del encuentro España-Suecia, el seleccionador nacional hizo unas manifestaciones, que recogemos aquí por considerarnos de interés.

—¿Cree usted, señor Iribarren, que no hubiera sido conveniente haber permutado el puesto de Venancio con el de Kubala?

—Pues, sinceramente, no. ¿Por qué?

—Por las características de juego de Kubala. Si a Kubala le hubiéramos colocado de delantero centro, como sea que él acostumbra a jugar retrasado en este puesto, nos hubiéramos encontrado con que no teníamos a ningún delantero centro en punta y amenazado.

—¿Y la sustitución de algún defensa?

—No era prudente.

—El partido le ha gustado en sí y al margen de cualquier otra consideración o por lo que tiene de experiencia, de ensayo más bien, respecto a la próxima eliminatoria con Turquía?

—El partido en sí no me ha disgustado. El partido no tiene nada que ver con el resultado. Naturalmente que me ha servido como experiencia en relación al encuentro contra Turquía.

—¿Ha sacado alguna conclusión?

—Varias. Pienso que hay que hacer alguna modificación, bastante modificación, en las líneas posteriores.

—¿Considera usted como líneas posteriores a la defensa o incluye también en ellas a los medios?

—A todos, a todos. Hay que fortalecer el sistema defensivo.

—¿Cree usted que España ha tenido desgracia?

—Lo afirmo; en primer lugar ha habido desgracia en los goles en contra, que nunca debieron entrar; después en algunas jugadas nuestras que debieron terminar en goles y que se marcharon fuera.

—¿Cómo ha visto usted a Suecia?

—Antes de ahora, y contra la opinión de muchos críticos, ya dije que Suecia no era un enemigo fácil. Personalmente no me ha sorprendido, puesto que le esperaba.

—En este caso, el mismo resultado no ha podido sorprenderle, ¿no es así?

El campeonato de hockey sobre patines

Portugal prepara el equipo que jugará contra España

Lisboa.—Se han fijado las fechas del 12, 13 y 14 de diciembre próximo para la disputa en Lisboa del primer campeonato de Europa de hockey en patines, en categoría juvenil. El torneo será disputado en el Palacio de Deportes, con capacidad para 6.000 personas, por España, Portugal, Alemania, Italia, Bélgica y Francia.

El seleccionador nacional portugués, Sidonio Serpa, que también prepara al primer grupo titular de hockey en patines, que jugará en Barcelona el Campeonato mundial, no ha dado aún la lista de los seleccionados, a quienes, no obstante, observa durante la marcha del campeonato portugués. Someterá a los elegidos a varios encuentros de acoplamiento.—Añil.

Campaña electoral para la Presidencia del Barcelona

Barcelona, 10.—Está en pleno apogeo la campaña electoral para la elección de entre los dos candidatos a la presidencia del C. F. Barcelona, señores Miró Sans y Amado Casajuana.

Tanto el uno como el otro publican en todos los periódicos infinidad de anuncios exhortando a los socios del club azulgrana a que les voten, ofreciendo ambos parecidos programas de actuación para cuando ocupen la presidencia del club de Las Cortes.

El objetivo principal de la propaganda es la construcción del nuevo Estadio del C. F. Barcelona, del que tanto se ha hablado en los últimos años, pero hasta ahora nada se ha hecho.

La campaña "presidencial" no se circunscribe a los periódicos y revistas, sino que se reparten por la calle y especialmente en bares y campos de fútbol, gran cantidad de hojas propagandísticas para conseguir adeptos.

Por el momento no se puede predecir quién de los dos logrará hacerse con la mayoría de votos, puesto que la lucha se presenta bastante reñida, si bien el señor Casajuana tiene a su favor una mayor experiencia en estos asuntos, por haber ocupado anteriormente puestos en la Directiva del Barcelona. En cambio, el señor Miró Sans se lleva la simpatía de la juventud por su ímpetu y porque además, al parecer, está dispuesto a dar la mayor rapidez a la construcción del nuevo campo, ofreciendo la construcción de un hogar para los socios azulgranas.

Se prevé una reñida votación y se espera con gran interés la fecha del 17 de noviembre, en que se debe celebrar la elección.—Añil.

El River Plate parece que será campeón argentino

Buenos Aires.—El River Plate ha dado un paso definitivo para la consecución del título de campeón de fútbol de la Argentina de la presente temporada, al vencer a su más directo rival, el Racing Club, a sólo dos jornadas del final del torneo.

Racing y River marchaban empatados a treinta y siete puntos, y este encuentro, considerado como "el partido cumbre", se ventilaba, puede decirse, el título del campeonato argentino.

El River, jugando mejor que su rival, se alzó con el triunfo, y ahora son ya dos puntos la ventaja que tiene sobre el Racing, muy notorios, teniendo en cuenta que está a punto de finalizar el campeonato.

Por otra parte, el Racing ve amenazado su segundo puesto en la clasificación, por la proximidad del Vélez Sarsfield, al que sólo aventaja en un punto.

En cuanto al equipo que descenderá este año figura como principal candidato el Estudiantes. En el último lugar, y con dos puntos menos que el Newell's Old Boys, los del Plata tendrán que ganar los dos encuentros que restan y perderlos el Newell's, para poder así salir de la difícil situación en que se encuentran.—Añil.

El Niza vence al Español por 4-1

Niza, 11.—Se ha jugado un interesante partido entre el Niza y el Real Club Deportivo Español, de Barcelona. Ganó el Niza por 4-1. Terminó el primer tiempo con 3-0.

Los españoles, indudablemente cansados del viaje, fueron dominados durante todo el partido, pero no obstante en algunas ocasiones demostraron su clase. Los jugadores españoles se mostraron lentos, sorprendiéndoles la rapidez de los jugadores franceses.—Añil.

Se prepara ya la carrera automovilística panamericana

Ciudad de México.—El corredor automovilista alemán Karl Kling, ganador de la carrera panamericana del pasado año, ha manifestado que en éste se alcanzarán velocidades "ligeramente mayores".

Kling logró una velocidad media de 102,6 millas hora, en un "Mercedes" en la prueba panamericana de 1952, desde Tuxtla Gutiérrez a Ciudad Juárez.

Este año, Kling conducirá un pequeño "Porsche", de clase deportiva, que es una nueva categoría. El conductor alemán añadió que el equipo "Lancia" cuenta con grandes probabilidades de ganar la carrera, pues cuenta en sus filas con Juan Manuel Fangio, Felice Bonetto, Eugenio Castellotti, Luigi Chinetti y Giovanni Bracci.—Añil.

Suiza gana Francia por 4-2

Paris, 11.—En el encuentro internacional de fútbol Francia-Suiza han ganado los suizos por el tanto de cuatro a dos. El primer tiempo finalizó cuatro-uno.—Añil.

¿Va a ser descalificado el campeón británico de boxeo, Turpin?

PROXIMO COMBATE ENTRE KID GAVILAN Y BRATTON

Southampton.—El campeón británico de boxeo de los pesos medios, Randolph Turpin, ha declarado que está asombrado ante la noticia de que ha sido suspendido por la Comisión de Boxeo de Nueva York.

Turpin, que regresó de Nueva York a bordo del "Queen Mary", dijo que no había sido informado oficialmente, "pero estén seguros de que apelaré y lucharé en todas las formas posibles".

Mientras tanto, hay una situación de conflicto con respecto al porvenir del pugil británico. "Como ya dejé claro en Nueva York, antes de combatir contra Olson, pensaba que sería mi última pelea. Ya he hecho bastante en el boxeo. Estoy listo para retirarme".

Preguntado sobre el hecho de que la Junta Británica de Boxeo piensa interrogarle sobre su entrenamiento para el combate con Olson, Randy dijo que está dispuesto a responder a las preguntas. "Tengo respuesta para cualesquiera preguntas que la Junta quiera hacerme. Si no me creen, estoy dispuesto a entregar mi licencia".

George Middleton, preparador de Turpin, manifestó que "lo que quiere decir es que no piensa combatir más mientras no haya resuelto sus problemas familiares. Yo, desde luego, le aconsejaría que no volviese al ring en su actual estado de trastorno".

Al parecer, Randolph regañó

MODICIS

ABRIGOS "LEVITA"



Con detalles improvisados y en varias clases de tela, los abrigos "levita" son siempre clásicos.

DE FRANELA GRIS.—Sin cuello. Abotonado a partir de la garganta. Mangas amplias 7-8. Grandes bolsillos superpuestos con cartera.—Fath.

DE LANA DE ANGORA MOTEADA AZUL OSCURO.—Levita con el cuerpo cerrado delante por tres botones. Cuello sastré.—Dior.

DE LANA A RAYAS.—Cuello y puños de visón. Mangas tres cuartos. Línea "princesa".—Manguin.

DE LANA GRUESA BEIGE.—Hombros redondos y anchos montados muy bajos. Bolsillos plisados en el sesgo.—Deses.

LA COCINA DE PATRICIA

MINUTA
Menestra a la milanesa
Rifones al jerez
Dulces

MENESTRA A LA MILANESA

Se ponen en un puchero coles, judías frescas (con vaina o sin ella), guisantes, zanahorias, patatas, habas, etc. Todas estas verduras se coceran con caldo o agua en el cual se habrá puesto un poco de manteca de cerdo, un diente de ajo y un poco de perejil, todo esto muy picado. También se pondrán unos trozos de tocino o solomillo de cerdo partidos a cuadraditos. La única precaución esencial que hay que tener con esta sopa es la de ir echando las verduras por orden de su mayor tiempo de cocción, o sea las que más tiempo requieran para estar tiernas, primero, y luego, sucesivamente, las otras; por último, las patatas y arroz o pasta, si se desea. Esta menestra no debe servirse muy caldosa, sino más bien bastante espesa.

COMERCIANTE:

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras; por ello le interesa anunciarse asiduamente en este diario.

Diríjase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.

Los héroes de las materias primas

El piloto Saint-Paul perdió la vista cuando buscaba nuevos yacimientos de uranio en Canadá

Para conseguir un gramo de uranio los mineros recorren millares de kilómetros sobre el hielo o a través de la jungla y del desierto

— I —

Por WALDO DE MIER

CUANDO usted, señora, se compra un anillo, o bien regala una simple pelota de goma a su hijo; o usted, señor, regala a su mujer un abrigo de pieles, o adquire una boquilla de ambar; o precisa una medicina para su salud, o cualquier producto para su industria, ¿Sabe acaso el esfuerzo humano que ha costado conseguir la materia prima de que se compone el objeto que usted ha adquirido para su comodidad, para su salud, para su esparcimiento?

¿Cuántos riesgos, cuántas aventuras, cuántos peligros y emociones encierra el logro de las materias primas! ¿Cuántas peripecias, cuántas heroicidades no habrán sido precisas realizar para dar con el objeto de lujo, útil o industrial que precisa la gran marcha de la vida moderna!

¿Quiénes son, cómo viven, cómo consiguen las materias primas los aventureros, los buscadores, los hombres que se adentran en la selva, se sumergen en el mar, penetran en el fondo de la tierra en busca de esas materias primas? Esto es lo que se trata de exponer, de modo ligero y periodístico, en esta breve serie de reportajes, en donde los ofreceremos los aspectos más curiosos, rudos y aventureros de las existencias de unos hombres al servicio de la civilización.

No hay día que no se pretenda haber descubierto una nueva mina de uranio o de plumbhenda. Al antiguo grito de ¡oro!, que conmovió pueblos y regiones enteras, se le ha sustituido hoy el de ¡uranio!, que moviliza gentes de todo el mundo, tras los que marchan los jefes del Alto Estado Mayor de las potencias, dispuestos a cerrarles el paso en cuanto se comprueba la verídica existencia de estos yacimientos de alto valor estratégico.

¿Uranio! ¿Dónde? En Australia, en Canadá, en Centro Europa, incluso en la misma España. ¿Quién fue, sin embargo, el primer gran descubridor de las mayores minas uraníferas del mundo?

Aquella búsqueda costó la vida a un hombre: al piloto Charles Saint-Paul. En cambio, su compañero, Charles La Bine, se hizo millonario, y hoy en día es uno de los hombres más ricos del mundo. Pero en su aventura estuvo a punto de perecer.

LA HISTORIA DE LOS PRIMEROS BUSCADORES DE URANIO

La idea de la bomba atómica

y de la desintegración del átomo aún no estaba difundida entre la masa. Era tan sólo una teoría que poseían los hombres de ciencia capitaneados por Einstein.

Pero se cotizaba a altísimos precios la producción de radio. Un gramo de radio se cotizaba, en el año 1930, a 700.000 marcos. Carísimo. Las minas de Katanga apenas si producían anualmente treinta gramos, pero su explotación era costosísima, exigiendo un durísimo esfuerzo a los mineros, que debían trabajar en horribles condiciones, en el Congo Belga.

Pero surgió la voz de que en Canadá podían hallarse existencias radioactivas. Y allí se fueron, en 1930, dos arriesgados pilotos: Charles La Bine y Charles Saint-Paul.

Los dos, además de su condición de pilotos, eran expertos mineros. La Bine había trabajado muchos años en el Distrito de Manitoba y en el norte de Ontario, en Canadá.

En su avión, los dos arriesgados pilotos-mineros volaron por encima de la lejana región del Lago del Gran Oso, a unas 3.500 millas de Port Hope, el centro más cercano de la civilización. Saint-Paul perdió la vista en uno de aquellos vuelos. La Bine, sin temer a que le sucediera lo mismo, volvió a pilotar solo el aparato, y desde unos trescientos metros de altura descubrió las rocas negras y verduscas reveladoras de la existencia del uranio. Tomó tierra sudadamente, con peligro de no poder volver a despegar. Recogió unas muestras, y, cuando apenas le quedaban unas gotas de gasolina en el depósito, aterrizó en Port Hope.

Denunció las minas, fundó una Sociedad—la «Uranium La Bine Co.»—y entró así en posesión de las más ricas minas uraníferas del mundo.

LLEGAN LOS BUSCADORES DE URANIO

Nunca se supo cómo corrían pronto la voz del descubrimiento de las minas de La Bine. Pero lo cierto fue que sobre el lago del Gran Oso empezaron a llover los buscadores de nuevas minas.

Unos remontaban los larguísimo ríos en los ekayackas indios, recorriendo millares de millas salvando la dura corriente; otros, como La Bine, a la moderna, arribaron en avión.

Y surgió la pequeña ciudad de madera de Uranium City, con su típico «casino», sus hoteles

de dos pisos, sus calles enfangadas, sus hombres de mirada dura, ademanes bruscos, cerebros obsesionados por una sola idea: hallar un filón uranífero.

Llegaron los «uranium-rush», los hombres herederos de aquellos buscadores de oro en California; llegaron los bravucos, los pendencieros. Surgieron, como no, las disputas entre mineros, los duelos, pintorescos algunos como el que, en el aire, con sus aviones, celebraron Harry Horks y Henry Lurray.

Surgieron dos nuevos poblados: Athabaska City y Yeloo-Knife, bautizada esta última así en recuerdo de la desaparecida ciudad minera californiana cuando Eldorado de finales de siglo.

BUSCADORES DE MINAS EN EL CONGO, AUSTRALIA, NUEVA ZELANDA...

Con las experiencias atómicas, la fiebre buscadora del uranio se ha extendido por todo el mundo: desde las heladas regiones del lago Athabaska y del Gran Oso, en Canadá, a las soporíferas y ardientes tierras del Congo belga y de Nueva Zelanda, pasando por los países europeos y los lejanos desiertos de Australia.

¡Uranio...! ¡Uranio...!

El nuevo grito que conmueve y agita a los hombres de aventura, a los que sienten el riesgo y la emoción como algo esencial para sus vidas; a los ansiosos de rápida riqueza tanto como de aventuras sin fin.

En el frío helado en Canadá, ni el calor tórrido en el Congo belga o en Nueva Zelanda, ni las fatigas inmensas a través de los desiertos australianos arredran a los aventureros buscadores de materia prima.

Por eso cuando en los periodicos lean ustedes que ha sido probada una nueva bomba atómica en Las Vegas norteamericanas, en el desierto australiano o en las estepas rusas, piensen que para conseguir estas terribles pruebas ha sido antes preciso que unos hombres hayan corrido mil peripecias tras el uranio necesario para desintegrar el átomo que forma, con su potencia, el poder explosivo de estas bombas.

Y si algún día la energía atómica es aplicada a los fines de paz, en aquellas inmensas mejoras que supondrá para la Humanidad consideren que, en parte, se lo deben a esos seres oscuros, amantes de la aventura, que consiguieron con sus mil peligrosos viajes dar con la materia prima necesaria...

MAÑANA:

«La vida de los buscadores del caucho sigue llena de peligros, aventuras y emociones sin fin.»